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Gyorsítsuk meg
Vastag hótekaró bori',ja még a 

földeket, de a dúdoló szél mér 
a tavasz szagét hozza. A hó alatt, 
a föld alatt nefkdfeszülve dolgozik 
az elvetett mag, sarjad benne az 
élet. Nem sok idő kell s a hófaj ó 
napsugár eltünteti a földek fe­
hér takaróját, megszk-okasztja, pu­
hán omlóvá teszi a sárrá vált rö­
göket. Akkor pedig indulhat a 
munka, puffogva vonhatja baráz­
dáról barázdára az ekét, boronát, 
vetőgépet a traktor. De addig is, 
míg gépállomásaink gépei mun­
kába állhatnak, számos feladat 
tornyozódik eléjük. Ki keli hasz­
nálni minden rendelkezésre álló 
percet ezek megoldására.

A téli gépjavítást határidő előtt 
befejezték megyénk gépállomá­
sai. Az eddigi tapasztalatok azt 
bizonyítják, hogy az előző évek­
hez viszonyítva az idén ezen a 
területen is lényegesen komo­
lyabb eredményeket értünk el. 
Véglegesen azonban csak munka 
közben fog eldőlni, csak akkor 
lehet majd igazán felmérni, ho­
gyan dolgoztak a gépállomások 
szerelői. Bármilyen jó munkát vé­
geztek is, munka közben mindig 
történhetnek kisebb-nagyobb hi­
bák, rongálódások. S ha a gépek 
kibocsátását nem jól szervezik 
meg, akkor ezek az üzemzavarok 
. 'jmoly gépállásohhoz, a munka 
nosszu idejű szüneteléséhez vezet­
hetnek. Ennek elkerülése végett 
■minden egyes gépet el kell látni 
megfelelő felszereléssel, szerszám­
éra!. még most, amikor annak 
idője van!

Minden úton-módon, minden 
eszköz felhasználósával töreked- 

arra gépállomásaink veze­
tői és traktorosai, hogy az elkö­
vetkezendő időben ezeket a gép­
ii.-atokat a tehető legkisebbre 
szorítsák le. Hogyan lehet azt 
elérni?

Az ország legtöbb üzemében 
egyre többen csatlakoznak a Na- 
zarova-mozgalomihoz és veszik át 
munkagépeiket szocialista meg­
őrzésre. Gépállomásainkon ennek 
a mozgalomnak talán még sokkal 
nagyobb jelentősége van, mint 
bármely más üzemben. Traktoro­
saink már eddig is szép számmal 
csatlakoztak ehhez a mozg&iom- 
noz, a további feladatul azt tűz­
zék maguk elé a gépállomások 
vezetői, pártszervezetei, hogy a 
Nazarova-mozgalmat általánossá 
'egyék, hogy megyénkben ne le- 
o.'en egyetlen egy traktoros sem, 
Md gépét ne venné át szocialista 
megőrzésre.

Az eddigi gyakorlat az volt ál­
talában, hogy a traktorosokat ál­
landóan és rendszertelenül cse­
rélgették, váltogatták, gépről gép- 
:'e helyezték. Áldatlan állapot 
volt ez. A muníkagépkezelők nem 
tudták kiismerni megfelelően gé­
püket, nemtörődöm módon kezel­
ték azokat, s ez a rendszer esik 
felelőtlenségre szoktatta őket. A 
-oron következő feladat tehát az, 

azt a - rendszert megszüntes­
sék. megyénk minden gépállomá­
sán. Úgy szervezzék meg a ircun- 
héí, hogy ebben az évben minden 
Sépnek meglegyen a maga állan­
dó kezelője. A Nazarova-mozgal- 
nvaí másként elképzelni nem is 
tehet. Az állandó gépkezelők 
"endszerének az a hallatlanul

nagy előnye is megvan, hogy a 
traktorosok figyelni tudják gépü­
ket, megismerik szinte minden 
szusszanását, az előforduló eset­
leges hibákat számon tart j ák és a 
téli gépjavításkor már előre telele- 
1 ített hibák kijavításához keil 
•majd hozzáfogni. Ha pedig azt is 
sikerülne elérni, hogy az egyes 
gépekre azok a dolgozók kerülje- 
nek, akik azt a javítási időszak 
alatt javították, akkor a gépáll á- 
sok idejének leszorításában, a 
géprongálódás elkerülésében igen 
jó eredményeket lehetne elérni. 
Megyénk gépállomásai mind a 
két feladat megoldásába már 
belekezditek, most már csak az 
van hátra, hogy becsülettel hajt­
sák is végre.

Mit ér azonban a jó gép. a jól 
megszervezett munka, ha foglal­
koztatni nem tudjuk kellő mér­
tékben a traktorokat? Megyénk 
területén pedig valahogy úgy áll

helyzet, hogy a gépek kapaci­
tása tavaszra nincsen még meg­
felelőképpen biztosítva. A gép­
állomások pártszervezetei nyújt­
sanak fokozottabb segítséget a 
szerződések megkötéséhez. Ne 
csak a vezetők, 'hanem a trakto­
rosok is vegyék ki részüket az 
agitácíós munkából. Menjenek el 
azokhoz a dolgozó parasztokhoz, 
akiknek. már szántották, vetették 
földjét, s ha eddigi eredményeik­
kel kiváltották azok elismerését, 
most is igényelni fogják munká­
jukat. Ez most az egyik legfonto­
sabb feladat.

A gépek kapacitásának teljes 
kihasználásához hozzá tartozik az 
is, hogy minél kisebbre csökkent­
sük az üresjáratokat. Ezt jó me- 
netiráinytervek kidolgozásával le­
het elérni. E két dolog — a szer­
ződéskötés és a menetirányterv 
kidolgozása — szoros kapcsolat­
ban van egymással. Egyiket a 
másik nélkül megvalósítani nem 
lehet. Úgy kössenek hát munkál­
tatói szerződést gépállomásaink a 
dolgozó parasztokkal, hogy az a 
legeredményesebben biztosítsa a 
jó ütemterv kidolgozását s a gé­
pek maximális kihasználását.

Gépállomásainkon most már 
kezd kibontakozni a versenymoz- 
galom. Nemcsak a gépállomások, 
hanem traktorosaik is kötnek 
egymással versenyszerződéseket. 
A hajdúböszörményi traktorai! c- 
roáson Gorzsás Imre, a hajdúná­
násin pedig Gut István fog egész 
évben versenyezni majd egymás­
sal. A pártszervezetek tekintsék 
kötelességüknek kiszélesíteni ezt 
a nagyszerű mozgalmat a na­
gyobb eredmények, a jó minőségű 
munka, a gépápolás és karban­
tartás eléréséért.

A tavaszi munkaidénynek gép­
állomásaink megnövekedett gép­
állománnyal indulnak neki. Át­
lagosan számítva minden állomás 
négy erőgéppel többel rendelke­
zik, mint az elmúlt évben. Ez a 
növekedés annyit jelent, mintha 
eggyel több gépállomás lenne me­
gyénkben. Nagy tehetősége van 
tehát annak, hogy a megye dol­
gozó parasztsága a megnő veke- 
dett gépállomány teljes kihaszná­
lásával mezőgazdasági termete­
sünk fokozásában az eddiginél 
nagyobb eredményeket érhessen
el. (K. E.)

Tegnap este nyílt meg Debrecenben 
ünnepélyes keretek között

hazánkban immár hetedízben megrendezett magyar szovjet
barátsági hónap

A NAGYGYŰLÉS TÁVIRATA A PRAVDA SZERKESZTŐSÉGÉNEK
A magyar—szovjet barátsági hó­

nap debreceni ünnepélyes meg­
nyitója alkalmából forró szerető­
iünket küldjük a testvéri nagy 
szovjet népnek, a városunk fel- 
szabadulásáért hősiesen küzdő ka­
tonáknak, a hősi halált halt har­
cosok hozzátartozóinak.

Debrecen dolgozói soha el nem 
múló hálával emlékeznek meg a 
szovjet nép fiairól, akiknek hő­
sies harca nyomán népünk Deb­
recenből elindulhatott szabadsá­
gának, függetlenségének teljes ki­
vívásához és hozzákezdhetett az 
új, boldog szocialista társadalom 
felépítéséhez. Felszabadulásunk 
gyümölcse a mai alkotó magyar 
— szovjet barátság és ez a barát­
ság segített, hogy éljünk a lei- 
szabadulás adta lehetőségekkel^és 
új életet építsünk.

A Magyar Dolgozók Pártja ve­
zetésével elért eredményeinkre 
büszkék vagyunk. Ezek elérésében 
állandóan éreztük a nagy szovjet 
nép meleg baráti segítségét. Fe­
lejthetetlenek számunkra azok a 
találkozások, amikor a szovjet nép 
küldöttei személyesen is ellátogat­
tak hozzánk és segítséget adtak 
életünk különböző területein. 
Ezek a segítségadások nagymér­
tékben hozzájárultak ahhoz, hogy 
városunk újjászületett és bővel­
kedik olyan eredményekkel, ame­
lyek biztosítják további előreha­
ladásunkat a jólét és a, béke meg­
védéséért.

Ezekben a napokban, amikor a 
nyugati hatalmak megint lel akar-

A Központi Kultúrotthon ízlé­
sesen feldekorált színpadának 
homlokterében a vörös és nem­
zetiszínű MSZT embléma fölött 
fehér betűk hirdették:

„Magyar—szovjet barátsággal 
a békéért.“

A díszelnökség hat óra után 
pár perccel foglalta cl helyét a 
színpadon. Soraiban ott ült Ba­
ranyai György elvtárs, a városi 
pártbizottság titkára, Bartha Já­
nos elvtárs, a megyei tanács el­
nökhelyettese, a Hazafias Nép­
front Hajdú-Biihar megyei Bizott­
ságának elnöke, Ménes János 
elvtárs, a városi tanács elnöke, 
Balogh Endre elvtárs, a városi 
tanács elnökhelyettese, Ben esik 
István elvtárs, a Hazafias _ Nép­
front Debreceni Bizottságának 
elnöke, Czlrják Ferenc elvtárs, a 
Hazafias Népfront Debreceni Bi­
zottságának titkára, dr. Went Ist­
ván, a Debreceni Orvostudomá­
nyi Egyetem professzora, az 
MSZT városi szervezetének el­
nöke, Kovács László elvtárs, az 
MSZT megyei titkára, Stozicski 
Ferencné, az MNDSZ megyei tit­
kára, valamint a különböző üze­
mek, termelőszövetkezeti cso­
portok élenjárói, kiváló dolgozói.

Az ünnepséget dr. Went István 
elvtárs .nyitotta meg, majd Bartha 
János elvtárs tartott ünnepi be­
szédet.

Tizedszer köszönt ránk április 
4-e, hazánk felszabadulásának 
évfordulója. Hetedszer ünnepel­
tük február 18-án a magyar- 
szovjet barátsági és _ kölcsönös 
segélynyújtási szerződés aláírásé­
nak évfordulóját, hetedszer ün­
nepeljük a magyar—szovjet ba­

ják támasztani a támadásra éhes 
nyugatnémet hadsereget, az elle­
nünk is irányuló német agressziót, 
különösen jólesik tudni, hogy 
olyan hatalmas baráti ország ol­
dalán állunk, mint a kommuniz­
must építő Szovjetunió. A nem­
zetközi helyzet alakulása arra kö­
telez bennünket, hogy még szoro­
sabbra fűzzük baráti kapcsola­
tainkat a szovjet néppel a nem­
zetközi békeharcban.

Emlékszünk országunk és váro­
sunk romjaira, kifosztottságára, 
lialoltainkra, akik idegen földön 
és gázkamrákban pusztultak cl. 
Erőnket nem kímélve úgy dolgo­
zunk, hogy ezek a borzalmas ese­
mények ne ismétlődjenek meg 
soha többé. A megbonthatatlan 
magyar—szovjet barátság jegyé­
ben a világ békeszerctő dolgozói­
val egységesen harcolunk azért, 
hogy semmisítsék meg az összes 
atom- és hidrogénfegyvereket és 
csak kizárólag békés célokra, az 
emberiség jólétének növelésére 
használják világszerte az atom 
mérhetetlen energiáját. A kis- és 
nagy népek nemzetközi összefogá­
sa és harca nyomán szilárdan bí­
zunk abban, hogy e célkitűzés 
győzedelmeskedni fog és elsöpör 
díjából minden akadályt, amelyre 
utódaink méltán büszkék lesznek.

Éljen a népek nemzetközi össze­
fogása! Éljen a magyar és szov­
jet nép közötti örök, megbontha­
tatlan barátság!

Őszinte barátsággal 
Debrecen város dolgozói

rútság hónapját — kezdte beszé­
dét Bartha János.

— A szovjet nép és szovjet 
kormány mindig igaz barátságot 
és segííőkészséget tanúsított a 
magyar nép iránt folytavía a 
többi között. A második világhá­
ború sötét éveiben visszaadta az 
1848-as zászlókat, amelyek a sza­
badság üzenetét és figyelmezte­
tését hozták:

„Járjon a magyar nép IS-JS út­
ján, őrizze meg függetlenségét és 
békéjét.” Ez is ékes bizonyítéka 
annak, hogy a történelmünk leg­
mélyebb pontján, a szovjetéi le­
nes fasiszta rablóhadjárat idején 
egyetlen barátunk volt a Szov­
jetunió. Először történt meg ha­
zánk életében, de még a történe­
lemben is az az elképzelhetetlen 
esemény, hogy a győző nem hó­
dítóként, nem lei-gázéként, ha­
nem felszabadítóként lépett föl­
dünkre és egy csapásra szabadí­
tott meg bennünket a német fa­
siszták és belső kapitalisták el­
nyomásától.

Ezután az eltelt tíz esztendő 
eredményeiről beszélt Bariba 
elvtárs, majd a nemzetközi erő­
viszonyok alakulásának értékelé­
sére rátérve, így folytatta beszé­
dét :

A nemzetközi viszonyok ma 
javunkra billentek. A szovjet ál­
lam vezetői a közelmúltban fi­
gyelmeztették az imperialistákat, 
hogy a béke tábor ereje nagyobb, 
mint a háborús uszításé. Nagyobb 
és erősebb azért, mert a békéért 
dolgozó emberek legyőzhetetlen 
erejére támaszkodik. A Szovjet­
unió következetesen kitart és szá­
mos lépést tesz annak érdekében. 
hogy megvalósítsa a két rendszer 
tartós és békés együttélését.

Bartha János beszéde végén 
méltatta a szovjet nép részünkre 
nyújtott felmérhetetlen támoga­
tását. a két nép őszinte barátsá­
gát.

A barátság hónapja lehetősé­
get nyú't arra is, hogy a magvar 
nép beszámoljon arról, milyen si­
kereket ért el a, szovjet tapaszta­
la tok segítségével a szocializmus 
építésében. Évről évre büszkéb­
ben jelenthetjük ki: élni tudtunk a 
szabadsággal, erősebbek vagyunk 
ma, mint tegnap voltunk, és min­
den feltételünk megvan arra. 
hogy holnap erősebbek tegyünk, 
mint ma. Azt, hogy a szövget ta­
pasztalatokat nemcsak egysze­
rűen átvettük, hanem számos te­
rületen továbbfejlesztettük és 
újat is alkottunk, az a lény is 
bizonyítja, hogy a szovjet kül­
döttségek tagjai művészeik, mun­
kások és kolhozparasztok s- ha­
séin mentek el olyan érzéssel, 
hogy nálunk csak taníthattak, 
de nem tanulhattak. Boldogan 
beszéltek erről, s mi jóleső érzék­
iéi vettük tudomásul, hogy mi is 
hozzájárulhattunk az emberiség 
boldogabb jövőjének k'alakítás:' - 
hoz. közös kincstárának gyarapí­
tásához.

A beszéd elhangzása után az 
egybegyűltek lelkesen ünnepel­
ték a magyar—szovjet barátsá­
got, majd dr. Went István felol­
vasta azt a táviratot, amelyet 
Debrecen dolgozói nevében küld 
az ünnepség elnöksége a Pravda 
szerkesztőségén keresztül a szír­
jét népnek.

Ezután rövid szünet követke­
zett, majd a Csokonai Színház, 

Debreceni Népi Együttes, az 
Építők Kultúrotthonának együt­
tese, a Művészeti Dolgozók Szak­
szervezetének népi zenekara és 
gy szovjet katonai alakulat mű­

vészei adtak színvonalas, színes 
1 művészeti műsort.

Ünnepi nagygyűlés 
a Nemzetközi Nőnap alkalmából

Március 8-án, kedden délután 5 órakor a Központi Kullúrotl- 
honban ünnepi nagygyűlést tar! i ak a Nemzetközi Nőnap alkal­
mából. Ez alkalomból az. MNDSZ Országos Központja elnökségé­
nek egyik tagja érkezik Debrecenbe s méltatja » Nemzetközi Nő­
nap jelentőségét.

Az ünnepi beszed után kultúrműsor szórakoztatja a jelenlévő 
két. Fellép a Ruhagyár tánccsoportja, a Zeneiskola kórusa és Szabi 
Lajos szavalóművész.
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A Szovjetunió Kommunista Pártja
Központi Bizottságának határozata 

a Nemzetközi Nőnapról
Moszkva (TASZSZ) A Szovjet­

unió Kommunista Pártjának Köz­
ponti Bizottsága határozatot ho­
zott a március 8-i Nemzetközi Nő­
napról. A határozat hangoztatja, 
hogy a Szovjetunió dolgozói az 
idén a Nemzetközi Nőnapot áz 
ötödik ötéves terv határidő előtti 
teljesítéséért, a nehéziparnak, az 
egész szovjet gazdaság hatalmas 
alapjának állandó fellendítéséért, 
a szocializmus további megszilár­
dításáért és a szovjet emberek jó­
létének növeléséért vívott harc 
jegyében ünnepük meg.

A határozat részletesen ismer­
teti az 140 millió tagot számláló 
Nemzetközi Demokratikus Nőszó- 
vetség hatalmas szerepét. A szov­
jet nők ennek a világszervezet­
nek az élcsapatát alkotják.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának Központi Bizottsága 
hangzik a határozatban — a Nem­
zetközi Nőnap alkalmából lelke­
sen üdvözli a szovjet nőket, to­
vábbi sikereket kíván nekik a szo­
cialista haza javára kifejtett gyü­
mölcsöző munkájukban. A Köz­

ponti Bizottság harcra szólít min­
den szovjet nőt, a szovjet állam 
hatalmának és annak megdönthe­
tetlen alapja, a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság szövetségé­
nek, valamint a Szovjetunióban 
élő népek testvéri barátságának 
megszilárdításáért.

A párt Központi Bizottsága fel­
szólítja a szovjet nőket, hogy nö-' 
véljék az ipari és mezőgazdasági 
termelést, majd befejezésül azt a 
meggyőződését fejezi ki, hogy 
minden szovjet nő továbbra is be-

Felhívás a KemzethBzi Hónapra
A Nemzetközi Demokratikus 

Nőszövetség tanácsülése a Nem­
zetközi Nőnap alkalmából felhí­
vással fordult a világ asszonyai­
hoz. Felhívja figyelmüket a csa­
ládjukat, gyermekeiket ismét fe­
nyegető háborús veszélyre, arra, 
hogy a háborús uszítok szörnyű 
atomháborút akarnak kirobban­
tani. A béke védelmében a sza-

I Szánta DCő-ú-áei (János
t% A vége Zó that ai lan hodmezőva- Szántó Kovács Jánost és harcos- 
i sárhelyi határ gazdagon termő társainak a győzelembe vetett 
t földjein ezer és ezer nincstelen rendíthetetlen reményét. Szántó 
+ ember nyomorgott. Bizonytalanul Kovács földet követelt a nincsíc-

csületesen munkálkodik a szocia- % néztek a holnap ele. Szántó Ko- len agrárproletárnak,, megéíhe-
lista haza gazdaságának, hatal-í vács János is közülük való iiolt, tést, létjogosultságot a kis- és ko­
mának és dicsőségének megsok-i együtt élt, nyomorgott velük, de zépparasztnak, akik a nagybirto-
szorozása az ifjú nemzedék he- * előrelátó szemmel nézte a vilá- kosok és kulákők fojtogató kar 
lyes nevelése érdekében, A szov-S got, ezért latta azt, hogy az el- niai között vergődtek, munkát kő­
jét nők továbbra is támogatják aS nyomók minden vnesterked,ése, vetelt a nincstelen dolgozókra/■. 
szovjet állam békeszerető külpo-♦ véres terrorja ellenére is eljön, ele nemcsak munkát, hanem err 
litikáját és élén állnak annak átmért el kell jönnie a nincstelen bérhez méltó munkabért is.

az * kizsákmányoltak győzelmének: AUg feU el 8f évUzed Ss&
pusztulásra van ttelve a dolyfos Kovácsnak a bíróság eJőíi elhanr

hidrosérifeevver betiltásáért és az t Y-aí fzurmiyhegyekre amcis^vo- zoíí történelmi jelentőségű baszd- hidrogeníegyver betiltásáéit es azfdo hatalma_ rf,, úta amiíkor Hajdú-Bihar mc-
uj habom veszelyenek elhárítása-? Kovicsot el6reUtása, gye székhelyén - 1945-hen - „
ért folyik. «harcos fellépése emelte a hódtne- valaha maradandósággal vádon
------------- I zővásárhelyi szegények vezetője- Debrecenben a falvak népéinél

\vé. Szántó Kovács János arra ne- egyszerű küldöttei kimondottál 
t velte és tanította harcostársait, az ítéletet a nagybirtok felett, 

hogy legyenek a szocialista moz- Emlékezzünk, és soha ne falat
jük a magvetőket, akik vérül

harcnak, amely világszerte 
egyetemes békéért, az atom- és 3

badságért a jobb életkorúimé-. galom magvetői. Ezt a bíróság huilásával "öntözték azt a fáeskt

"»-fr—#--#»#»

Jutalmazzák a megyei építőipar legjobb 
fizikai és műszaki dolgozóit

A Hajdú megyei Építőipari 
Vállalat kezdeményezésére újra 
felelevenítik a legjobb kőműves 
segédmunkás és műszaki dolgozók 
versenyét. A versenyben a Haj­
dú megyei Építőipari Vállalat 
mellett a Tatarozó Vállalat Is 
részit vesz.

A megyei versenyben kiemel­
kedő eredményt elérő kőműves 
segédmunkás, műszaki és admi­
nisztratív dolgozók, továbbá az 
állványozók, festők, vasbetonsze­
relők, a fűtésszerelők, a vízvezé- 
tékszerelők, a villanyszerelők, a 
normások jutalmat kapnak, /.z 
építők megyebizottsága a versenyt 
úgy segíti, hogy a legjobb kőmű­
ves és segédmunkás brigádnak 
vándorzsáziót adományoz.

A verseny feltételei a kőmű­
veseknél, segédmunkásoknál: 
(sztahanovista szint szerint) a 
mennyiség növelése, kiváló minő­
ségű munka végzése, anyagtaka­
rékosság, munkamódszerátadás, 
példás munkafegyelem. A normá­
soknál a munkautalvány időbeni 
kiadása, a verseny dekád és napi 
kiértékelése, a reklamálások mi­
nimumra való csökkentése. A mű­
szaki dolgozók feltételei szintén 
sztahanovista szint szerint, minő­
ségi munka, a megadott tervek 
teljesítése, a munkaterület bizto­
sítása.

A versenyben legjobb ered­
ményt elérő kőművesbngád, se­
gédmunkás brigád az Épí+ők Me­
gyei Bizottsága versen‘/zászlóival 
együtt 1200, illetve 800 forint ju­
talmat kap. A második helyezet­
tek jutalmazása, 800, illetve 500 
forint.

A Hajdú megyei Építőipari Vál­

lalat ezenkívül saját területén a 
legjobb eredményt elérő ács bri­
gádot 700, állványozó brigádot 
700, festő brigádot ugyancsak 700 
forinttal jutalmazza. A legjobb 
eredményt elérő vasbetonszerelő 
200, a két legjobb fűtésszerelő 
400, a két legjobb vízvezetéksze­
relő 400, a két legjobb villanysze­
relő 400 forint jutalmat kap. A 
legjobb főépítésvezető jutalmazá­
sa 400. az építésvezetőé 300, a 
művezetőé 250, a technikusé 250, 
a normásé 200 forint

A versenyt az Építők Megyei, 
Bizottsága keretén belül működő 
bizottság értékeli.

nyékért folytatott harcban a nők- »előtt is bátran kijelentette, 7895. amelynek gyümölcsét a ma 
nek donto szóval kell rendelkez- ‘ é nemzedék élvezi.
mok. Emeljek lel szavukat, vc-s-»
sék latba minden erejüket, hogy t „Ügy mondom, ahogy érzem... Most, amikor meghajtjuk <?.:
megmentsék szeretteik életét,*H® <W öregember kimegy a sző- emlékezés zászlaját Szántó Ko
meevédlék a hókét — hmssú t^e s talál az ^ion egy ^lót, te}~ vács János és névtelen harcostárs megvedjek a beket - hangsa-* é valah l elülteti. Jól tud a emfófce elß véssük

hogy o annak gyümölcsei nem ’ ...................
fogja élvezni, hanem a jövő nem- he, es soha ne feledjük követni n 

Szedek. Ügy vagyok én is. Tudom, magvetők példáját, gondoljunk a 
\hagy azt, amiért küzdők, én nem yóvő nemzedékre, építsük, szépít-

A MEZŐGAZDASÁGI TERME- ÍSZ,elameíydea Jövőnektajtfa sük termékeink, unokáink szá-

f a gyümölcsét.”
I Maga a történelem

lyozza a többi között a felhívás. 
(MTI)

LÖSZÖVETKEZETEKBE BELÉ­
PŐ TAGOK MENTESÜLNEK AZ
1955. évi Általános

DELEMADÖTÖL
•TÖVE-

mára is szabad hazánkat, szocia 
igazolta lista társadalmi rendünket.

A Minisztertanács rendeletet 
hozott a mezőgazdasági termelő­
szövetkezetbe belépők 1955. évi ál­
talános jövedelemadómentességé­
ről. Eszerint az a dolgozó, aki az 
1955. év első napján haszná­
latában volt földterülettel ez 
év április végéig a földművelés- 
ügyi miniszter engedélye alapján 
működő termelőszövetkezetbe be­
lép, a bevitt földterület után 1955. 
évre mentesül az általános jöve­
delemadó fizetése alól.

Mikrobarázdás liaogversenprizat
A•/, Építők „Kossuth Lajos” kultúr - 

otthonának vez>ecőségo elhatározta, 
hogy a zenekedvelők igényeinek fo­
kozott kielégítésére mikrobarázdás 
hangversenyeket rendez.

A kultúrotthon 5 hónap alatt rend­
szeres időközökben 10 operát mutat 
be mikrobarázdás lemezekről. Az első 
előadás március 9-ón fél 6-kov kez­
dődik. A műsor első részében Yma 
Sumac, a világhírű inka énekesnő a 
perui ősiakók népzenéjéből feldolgo­
zott Cstabaj: Az ismeretlen szerelem 
városa, Tumpa: Földrengés és Vajra:

A szelek tánca című dalokat adja. 
elő. Míg a második részben Leonca­
vallo: Bajazzó című operáját halhatja 
a közönség Jussi Björling, Victoria 
de Los Angeles és Leonard Warren 
közreműködésével, Róbert Toccelirt 
vezénylete mellett.

Az operát kezdés előtt Pongrác/ 
Zoltán, ez Állami Zeneművészeti 
Szakiskola tanára ismerteti. A soro­
zatban műsorra kerülő operák címé! 
mindig az előző előadások alkalma 
val közük. Részvétel! díj 5 forint. 
Jegyeket, illetve bérleteket a Kossuth 
Lajos kultúrotthonban lehet váltani.

Ismét kapható 
a Kincses Kalendárium
Sokan fordulnak hozzánk azzal a 

panasszal, hogy községükben, vagy 
városukban teljesen elfogyott az 
1955. évi Kincses Kalendárium. Szer­
kesztőségünk közbenjárására a Pos­
ta Központi Hirlaposztálya lehetővé 
tette, hogy a kalendáriumhoz azok 
is hozzájussanak, akik eddig nem 

, kaptak. Számos érdeklődésre közöl­
jük tehát, hogy faluban, városban, 
tanyavllágban mindenütt a postások­
tól, vagy postahivataloKtól lehet 
megvásárolni a kalendáriumot.

Használja ki mindenki az alkal­
mat, amíg hozza lehet jutni a ren­
geteg képet, olvasmányt tartalmazó 
Kincses Kalendáriumhoz, amely 
Magyarország hétszi.inyomáaú térké­
pével együtt 7 forint, amennyiben 
a postás kézbesítőnél, vagy a posta­
hivatalban kolandárlumot nem kap, 
úgy forduljon a Posta Megyei Hírlap, 
hivatalához, Debrecen 1

Egy amerikai demokratikus 
lap — beszámolva az amerikai 
külügyminiszter indokínai láto­
gatásáról — ezzel a figyelmezte­
téssel fejezte be tudósításét: 
Franciaországnak el kell érnie, 
hogy tiszteletben tartsák a genfi 
egyezményeket, ha el akarja ke­
rülni, hogy Foster Dulles indo­
kínai útjának olyan következmé­
nyei legyenek, mint annak idején 
Koreában tett útjának... A lap 
Dullesnak arra az emlekezetes 
látogatására célzott, amelyet 
1950-ben Észak- és Dél-Korea ha­
tárán tett és amelyet rövidesen 
a liszinmanisták támadása köve­
tett. Ez a figyelmeztetés nem in­
dokolatlan. Egész sor jel van ar­
ra, hogy Dulles megint „háború­
ba utazik". A délkelet-ázsiai ag­
resszív tömb, a SEATO (az ame­
rikaiak délkelet-ázsiai NATO- 
ja) bangkoki értekezletéről uta­
zott Laoszba, Kambodzsába, 
majd Dél-Vietnamiba és ott tár­
gyalt egyrészt az indokínai kor­
mányokkal, másrészt a francia 
hatóságok képviselőivel. Hogy 
miről tárgyalt

Halles Indokínában,
elmondják a szűk szavú hírügy­
nökségi táviratok és sajtójelen- 
tések. Vientianeból, Laosz fővá­
rosából jelentette a New York 
Herald Tribune tudósítója: Dul­
les azt mondta Katay laoszi mi­
niszterelnöknek, hogy „Laosz 
megengedheti magának, hogy 
energikusabb allcciólcat kezdjen 
Patet Lao ellen." (Vagyis az or­
szág hazafias erői ellen.) Dulles 
biztosította a laoszi kormányt, 
hogy „szükség esetén ebben a 
térségben is felhasználják az 
Egyesült Államok mozgó erőit". 
Az United Press jelentése sze­
rint „az amerikaiak irányításá­
val hamarosan megkezdik a 
laoszi királyi csapatok kiképzé-

NEMZETKOZI SZEMLE
sét“. A Reuter

Monde című befolyásos polgári 
lap. — Ezt a szerződést nemcsak 
a kommunista országok, hanem 

távirata szerint i rótta őket azért a „puhaságért“, j más országok is összeegyeztethe-
Dulles Pnomph-Peniiben, Kam­
bodzsa fővárosában a többi kö­
zött „a királyi hadsereg amerikai 
kiképzéséről" tárgyalt. A kam­
bodzsai 'hadsereg számára — fű­
zi hozzá a jelentés — „bizonyos 
mennyiségű amieriilzai hadianya­
got helyeztek kilátásba".

Szalgonban, Dél-Vietnam fő­
városában Dulles Ngo Dinh Diern 
miniszterelnököt biztosította ar­
ról, hogy „az Egyesült Államok 
erélyesen támogatná Dél-Vielná- 
mot", ha harcba keverednék a 
kommunistákkal... Szaigonbam 
Dulles Henri Bonnet-val (aki 
Franciaországot képviselte a 
bangkoki SEATO-értekezleten) 
és Paul Ely tábornokkal (az in­
dokínai francia csapatok főpa­
rancsnokával) így tárgyalt: Meg­

amelyet indokínai politikájukban 
tanúsítanak, követelte, hogy tel-1 
jes mértékben támogassák Ngo I 
Dinül Dieroet, sőt kifogásolta, ' 
hogy a francia kormány Hanoi-' 
ban működő missziója tárgyal a : 
Vietnami Demokratikus Köztár­
sasággal. Dulles — mint az As­
sociated Press amerikai hírügy­
nökség mondja — sajnálkozott i 
amiatt, hogy Indokínában „Fran­
ciaország egyes francia cégek 
kereskedelmi érdekei miatt úgy 
látszik megfeledkezik a Nyugat 
általános lcómmunistaellenes po­
litikájáról".

Ezek az idézetek elég világo­
san megmondják, hogy az ame­
rikai imperialisták egyrészt ki 
akarják túrni a franciákat indo­
kínai pozíciókból, másrészt'

alá akarlak ásni a genfi egyezményeket,
amelyek a múlt év nyarán el­
oltották az indokínai háború láng­
ját. Politikai, katonai és gazda­
sági téren egyaránt akcióba lép­
tek. Tudvalevő, hogy a jelenlegi 
dél-vietnami kormány a franciák 
zsebéből már lényegében átke­
rült az amerikaiak zsebébe. A 
laoszi, kambodzsai és dél-vietna­
mi hadseregek amerikai kiképzé­
se további francia befolyást vált 
fel amerikaival, s ami a gazda­
sági behatolást illeti, arra némi 
fényt vet Dulles kijelentése: 
„Minthogy Dél-Vietnam, Laosz 
és Kambodzsa most közvetlen
dollár segítséget kap az USA-tól, is, ha bizonyos

elkerülhetetlen, hogy ebből ne 
származzék Franciaország gazda­
sági helyzetének bizonyos meg­
gyengülése ezekben az országdk- 
ban".

Amerika egyfelől tehát még az 
eddigieknél is brulálisabban te­
szi rá a kezét Indokínára, más­
felől nyíltam fellép a genfi egyez­
mény — a béke ellen és a Viet­
nami Demokratikus Köztársaság 
ellen uszítja indokínai Msztnman- 
jait. Ezért érthető, ha a francia 
gyarmatosítók attól félnek, hogy 
amerikai konkurrenseik teljesen 
kiebrudalják őket, s érthető

tctlennék tartanák a genfi meg 
állapodással...“

„A szaigoni kormány — foly­
tatja a Le Monde -• fellép e 
genfi egyezményben előírt 1056-os 
választások ellen, mert el akarja 
'kerülni a szavazást, amely min ■ 
den valószínűség szerint kommu- 

győzelemmel végződnék 
Szaigoni hivatalos 'körök érvény­
telennek mondják a genfi m-egál- 
lapodásdkat és a nemzetközi fegy­
verszüneti ellenőrző bizottság 
feloszlatását követelik. Nehéz el­
képzelni, hogy a dél-vietnami 
kormány ilyen messzire menjen, 
ha előzőleg nem bátorítják ame­
rikai tanácsadói. Márpedig az 
1956 júniusában tartandó vietna 
mi választásokat megtagadni any 

\nyit jelent, mint újra kezdeni az 
I cllemégesikedéselket."

S Dulles — ezt bizonyítja in­
dokínai útja is — nyilván ez 
akarja. Az Egyesült Államok be 
akarja vonni az indokínai orszá­
gokat a SEATO-ba annak elle­
nére, hogy a genfi egyezmény ki­
fejezetten megtiltja, hogy ezek 
az államok belépjenek a katona 
tömbökbe. Dulles ugyanakko 
egyáltalán nem titkolja Amerika 
étvágyát, amelyet ebben a térség 
ben lényegében csak a franci 
gyarmatosítók érdekeinek rová­
sára lehet kielégíteni.

francia burzsoá körök is aggódnak
a genfi egyezmények ellen irá- j gönyből, hogy tárgyalások indul- 
nyuló amerikai manőverek lát-1 nak meg Amerika és Laosz 'ko­
fán. „Nem minden nyugtalanság I zott gazdasági és katonai szerző- 
nélkiil olvassuk egy Reutar-sür-1 dés megkötésére — írta a Le

Dulles indokínai útja tehát 
nz éberségre figyelmezteti elsósor- 

I ban Vietnam és Franciaország 
népét, de a világ valamennyi he ­
heszerető népét is.

De a népek megakadályozzál: 
majd, hogy Foster Dulles indo­
kínai útjának olyan következmé­
nyei legyenek, mint annak ide­
jén a koreainak ...
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egkezdőtföttaDISZmegyei küldötteinek értekezlete
nts-

Szombaton délután munkás, értelmiségi, tanuló és dolgozó pa- 
.1 fiatalok beszelgetesetől volt hangos a megyei tanácsháza. 4 

negyei DISZ küldött értekezletre jöttek, és hogy megválasszák a 
DISZ megyei választmányát, valamint a DISZ második kongresz-
szvsát 0- ti kiilaöíteket.

A fiatalokkal folytatott beszélgetés során azonban kiderült, 
hogy nemcsak választani jötték ők, hanem ettől az értekezlettől so­
li,,1 varnak a szervezeti élet munkájának megjavítása, a fiatalok 
előtt álló feladatok megvalósítása, a fiatalok nevelése, a vezetés 
munkájának megjavítása, az elért eredményék tovább fokozása s a 
még meglévő hibák kijavítása érdekében.

— Meg vagyunk győződve arról — mondották a fiatalok — 
hogy a mostani értekezletünkön is az építő bírálattal és önbírálat­
tal tovább javíthatjuk munlkcinkat az alapszervezeteknél.

yt megnyitó elhangzása után megválasztották az elnökség tan­
yának Kulcsár Ferenc elv társai, a megyei pártbizottság 
másodtitkárát, Víg Lajos elvtársat, megyei tanácselndkhelyeí- 
test, Hess Károlyt, a DISZ Központi Vezetősége intéző bi­
zottságának tagját, Gurb á n G y ö r g y elvtársak " a DISZ MB 
titkárát, S zalai Józsefei, a Pocsaji Gépállomás brigádvezető- 
úit Kántor Erzsébet közgazdasági technikumi tanulót, R á- 
1 a’i Sándor dolgozó paraszt fiatalt Monostorpályiból, L. F r a k 
Erzsébet tsz tagot Nyírábrúnyból és még több más jól dolgozó 
fiatalt.

Az elnökség megválasztása- titán a küldöttek javaslatot tettek 
a jelölő, a mandátum vizsgáló és a szavazatszedő bizottságok tag­
jainak megválasztására.

A DISZ megyei bizottságának 
beszámolója

A megyei DISZ bizottság lse- badságot. A dicső szovjet hadse- 
szamolóját Gurban György elv- reg hősi harcával és nagy pártunk 
’iárs adta elő az értekezleten. A szerető gondoskodáséval iíjúsá- 
beszámoló foglalkozott a jelenlegi gunknak szinte ölébe hullottak a 
nemzetközi helyzettel, majd is- szabad, boldog élet .lehetőségei és 
mer tette népgazdaságunk leg- nem kellett különösebb véres ál­

dozat, harc árán értük megküz­
deni. Ifjúságunk nem úgy küz­
dött meg a szabad, boldog jövőért, 
mint ahogyan a szovjet fiatalok a 
párt és Koimszomol vezetésével, 
akik hősies harcok és nehéz áldo-

♦ gyűjtésben, kalászszedésben és 
1 mákgubó gyűjtésben szép cretimé-
♦ nyékét értek el,
♦ A beszámoló ezután foglalko-
%70it a DISZ oktatás kérdéseivel,

és a DISZ nevelési feladataival is. ♦ 
A továbbiakban ismertette a be- » 
számoló a DISZ szervezeti kérdé- * 
seit, majd a DISZ pártvezetésé- J 
nek kérdéseit taglalta. í

Hpitott
s&efnmd

44-es gyermekcsizma ?!
Érvényesüljön a DISZ-nél 

a párt vezetése

í A Vörös Hadsereg útja, és Arany 
♦ János utca sarkán lévő Ruházati 
t Holt egyik kirakatában ízléses 

hirdeti, hogy szépen öltöz-
$♦ tábla
I tessiik gyermekeinket. Az egész 

Először is tisztáznunk kell — hogv a DISZ tagság százezres tö- ♦ fciröfc<lt gyermekruhákkal van le- 
mondotta —, hogy mit jelent a megélnék büszkének' kell lennie l le\. 3~4. éves csöppségekre való 
DISZ-ben a pártvezetés és náirt- arra, hogy az új magyar nemze- 

t irányítás, mivel nagyon sokan ezt dóik
irányítja. .......  „ .
gyám Dolgozók Pártja. %izleseselrendezésben. A közszem-

Továbbá azt értjük, hogy a f ^f.re kitett tárgyak valóban felkel-

I.

♦ az igen fontos kérdést leszűkítik
♦ egyszerű szervezeti kérdésekre, 
t amelyek ugyan nagyon lényege­
inek és fontosaik, de elsősorban
♦ nem ezt jelenti a párívezetéi

, t szövetkabátok, alsóneműek, hété-
harcát olyan kipróbált párt ^ ^es kis cipők s egyéb gyermekitől- 

yítja, mint a 'harcedzett Ma- ♦ mii sorakoznak egymás mellett

DISZ szervezet minden tagját és jllKí tik a szülők érdeklődését.

ősorban elvi, politikai, ideológiai 
t szempontból kell néznünk.
J Pártvezetés alatt elsősorban azt 
tértjük, hogy a DISZ egész mun- 
$ tóját a párt politikájának széllé- 
íme hatja át. Azt, hogy a DISZ 
♦ szervezeteiben, vezetőiben és tag­

jaiban elevenen és Mohhá tartanul

vezetőjét hassa át a felszabadító $
Jpartirányítás. A pártvezetést el- szocialista Szovjetunió iránti ha- ♦ ÓVen ide, szegyen oda. én sem sí - 
Esősorban elvi. nolitifcai. ideológiai tártaién szeretet és odaadás, hogy | temA Méa pedia azt’ h°0V a Oycr-

azonban sokan nem értenek.
egyet
(Szé-

a magyar fiatalság mély tiszte- $ mfkholmi között 
lettel és szeretettel, hűséggel vi~ %par; Jegulubb 44-es 
seltessék a hős szovjet hadsereg í forintos csizmái 
iránt, amelynek elsősorban kő- ♦ A kirakatrendezőt

mit ken;: 
szánni,

szovjet hadsereg .
amelynek elsősorban kö- $ A kirakatrendezőt talán 

szönhetjük szabad, boldog életűin- * megfontolás ragadta el, hogy a 
két. A DISZ csalt akkor válik ♦ mai fiatalság más, mint a 15—20 
igazán a pánt szilárd és hűséges ♦ évvel ezelőtti volt. Ebben igaza

éljen az a, tudat, hogy ifjúságunk segítőtársává, biztos tartaléksere- | van. Manapság a gyerekek élete 
csak akkor jár helyes úton. és 
csak akkor tudja helyesen szol­
gálni a nép, a szocializmus, a bé­
ke megvédésének ügyét, ha tű­
zön, vizen át követi nagy pártun­
kat.

Azt értjük pártvezetés alatt,

gévé, ha soraiban megingathatott- % gondtalanabb, mint a mienk volt
lanuí élni fog az a felismerés, J annakidején, azt azonban helyte-
hogy a pártot minden helyzetben % len volna- rájuk fogni, hogy nagy
követi és a párt politikájának * - - 44-es — lábon élnek.
szellemében cselekszik. Ez a ma- ♦
gyár ifjúg legfontosabb kötelezett- J '!?
sége. X

A DISZ soronlevő feladatai
utóbb elért eredményeit, ezután 
rátért a magyar ifjúság fejlődé­
sének szép eredményeire. Gurban 
elvtárs elmondotta, hogy milyen 
szép eredmények születtek meg 
uz ifjúság helyzetének megjavítá­
sában, majd így folytatta:

De nem értékelnénk reálisan a 
helyzetet, ha nem látnánk világo­
san. hogy van egy sor olyan nyug­
talanító jelenség ifjúságunk so­
raiban, fiataljaink felfogásában, 
magatartásában, amellyel foglal­
koznunk kell a megyei DISZ ér­
tekezlet részvevői előtt is. Ilyen 
nyugtalanító jelenség ifjúságunk 
fejlődésében a nem is csekély 
mértékű fegyelmezetlenség, ciniz­
mus, helyenként a nacionalizmus, 
valamint elsősorban értelmiségi 
ifjúságunkban az új népiesség je­
lei. Ifjúságunk egy részében még 
mindig megvan a jampeobedés és 
különösen falun elharapódzott a 
fiatalok között a verekedés, fő

Végül összefoglalta a megyei 
DISZ szervezetek előtt álló soron- 
lévő legfontosabb feladatokat. 
Hangsúlyozta, 'hogy a DISZ-nek 
megyénkben egységesen csatasor­
ba kell állítani minden

! Szakálla nőtt az adatoknak
♦ Végtelenül sajnálom, hogy nem 

munkát az ifjúság valamennyi í tudom, mennyibe került a Vörös 
rétegének, megfelelően az egész j Hadsereg útján, az Irodaház előtt 
ifjúság között. Építsük ki szerve- ♦ felállított megyei versenytábla, 
setéinknél az ifjú gárda hálósa- f mert ha tudnám, akkor most 
tot mindenhol, tartsunk sokkal f megmondhatnám, hogy annak.... t1fiatalt, több színes, sokoldalú, az ifjúság 5 idején mennyit spórolhattak vol- 

zatkész munka közben edzettek ^gy a part vezetesevel megvedje igenjeinek megfelelő tonnegpiopa- $ na az illetékesek. Ha összegűén 
sorai,tót. kovácsolták a szovjet eddigi eredményeinket, es tovab- ganda előadást. , j nem is, de, körülírva így is elárul-

'ólaikat er jen el a társadalmi, po- a megválasztandó megyei va- ♦ hatom a titkot: pontosan annyit, 
litifcai és gazdasági élet minden laszlimiány és bizottság fordítson ♦ amennyibe a verseny tábla került,
területén. Majd így folytatta: nagy gondot a kollektív vezetés f Ez magyarul azt jelenti, hogy kár

Tovább kell szélesítenünk ifjú- eiv; és gyakorlati egységének ér- J volt _ csináltatni, kár ••olt a
Ságunk soraiban azt a tudatot és vényesítésére az egész megye te- % pénzért.
felismerés t, (ho,gy h azánkban a i-ületén. í \ megyei verseny táblán 1954.

ipítése letietséges és ^ megye bizottság az elkövetke- t december elsejei adatok éktelen- 
szükséges, és csak ez az egyedüli zendő időben fordítson sokkal na- * kednek. Vajon kit érdekel ma 
helyes út, amely hazánkat és if- gy0bb gondot az alapszervezetek ^ Debrecenben, hogy a polgári já-

seraikat, kovácsolták 
ifjúság egységét.

Ifjúságunk jelentős része nem 
is emlékszik vissza a múlt nyo­
morára, nélkülözésére, szenvedé­
sére és így nem is tudja össze­
hasonlítani azt az életet, amelyet ^Zr>cializmu.s építése letietséges i 
a magyar ifjúság élt a Horthy- s„'wrs<s<»#«. 4$, ron!k ez az esvedü 
fasizmus alatt a saját életében.
Egyesek ennek alapján hajlamo­
sak arra, hogy lebecsüljék népi 
demokráciánk eredménj^eit és az 
ifjúság számára nyújtott segítsé­
gét és csak a meglévő nehézsége­
ket lássák, hangoztassák.

A másik igen lényeges befolyá- ..
soló körülmény, hogy az ifjúság gyénkben valamennyi nafalt

júságunkait még gazdagabbá, még megerősítésére, megszilárdítására, ♦ rds hogy állt a " beadás teljesité 
szilárdabbá s még egységesebbe tömegbefolyásának növelésére, ♦ «ében tavaly december elsején? A
teszi. hogy a DISZ II. kongresszusáig j versenimiozgaloni ilyen formájú 

A DISZ-nek állandóan tájékoz- szervezeteink jó munkáján kérész- ♦ népszerűsítése egyáltalán nem sé­
tálnia kell az ifjúság különböző tül taglétszámunkat ezrekkel tud- ♦ §ítj elő az április 4-i verseny sí­
ré tegeit a bel- és külpolitikai juk. növelni. ♦ keret. Nem akarom az ügy ko-
helyzetről és felkészíteni me- javftsuk és mélyítsük el munka t molyságát tréfával elütni, de azért

sze1' közben kapcsolatainkat a külön- *— engedelmet leérek — Jó lenne, 
ha- kV.,- áiiomi óq tftmesrszervekkel. t ha a tábla sorsának intézői közül

át népgazdaságunkat agrár jelle­
gűvé.

Nem kielégítő fiataljaink maga­
tartása sem. Számtalanszor vető­
dik fel, hogy egyes fiatalok tisz­
teletlenek, udvariatlanok az idő­
sebbekkel szemben, nem tisztelik 
eléggé szüleiket és tűrhetetlenül 
viselkednek az utcán, vagy villa­
moson.

Ezen hibák egyik alapvető oka, 
hogy a mi ifjúságunk harc nélkül, 
szinte ajándékban kapta a sza-

parasztflatal-

és a maguk --------- ------- ----- - - • , .
meg mindent a fiatalok komám- kézben megvedje dra&a 
nista szellemben való nevelésére, kát.
Meg kel! mondani, hogy ezen a Ifjúmunkásaink, _ 
véren komoly változás állt be a jainik és a diákifjúsag minden 
közelmúltban, és ifjúságunk neve- területen szánjanak síkra a to­
lásé kezd az egész társadalom leg- gyelem meigszilárdítasaert a re- 
főbb ügyévé válni. gyelcnetlehkedSitikéi szemben.

Mindezeken a külső körülmé-

hazán tömegszervezetekitől.
Szandált Januárban 

vásárolj!
Párbeszéd a Kossuth Cipöbult-

Szálljanak 'harcba munkás- és m-incjen adottsága 
Mindezeken a kuiso parasztfiataljaink az április 4-i,

yeken túlmenően meg Ítéli ».la- felszabadul.ásun,k 10 éves évfor- 
pítanunk, hogy az ifjúság sorai- dulójára tett fnunkafelajánlások. 
ban meglévő ^ hibákért^ etoosor ban teljesítésére,

túlteljesítésére.DISZ-t terheli a felelősség.
illetve

A megye fiatalságának 
szép eredményei

ország 10 legjobb cséplő munka­
csapata közé, sőt a Boros Sándoré 
országosan a második el v. ta“ 
rasztfiataljaink silózási verseny­
ben is szép eredményt érteit el, 
összesen 147 000 köbméter silota- 
karmányt készítettek. Tavaly a 
fiatalok hárommillió facsemet-t 
ültettek el, jelenleg is a megyei 
DISZ bizottság őrzi a Foldmuve- 

• • "toítási van-

A beszámoló hangsúlyozta, hogy 
a megye muntoásifjúsága, a DISZ 
vezető ereje igen jó eredménye­
ket ért el a munkaversenyben, 
amely pártunk III. kongresszusa 
elölt fejlődött ki. Bitikor 2610 mun­
kásfiatal vett részt a versenyben, 
vállalásuk meghaladta az egymil­
lió forintot, de ezt 350000 forint­
tal túlteljesítették. Debrecenbeniuueijesileuueit. uuuio,cuia.u . c;
tavaly 54 ifjúmunkás kapott kor- Lésügyi Mmiszténum u
mányikitiintetést. Parasztifjúsá- dorzászlajat. . .. , aAz egyetemi ifjúságtól szólva a 

,..JGa 'torta, hogy

teljes __
Tavaly 170 ifjúsági . aratóbrigád 
dolgozott, több közülük’ búzáit ara­
tott le az idősebb szülőknek, akik 
•'A nem tudták megcsinálni. A 
cséplőgépnél is jó munkát fejtet­
tek lei, megyénkből négy ifi 
'•'eepiő munkacsapat került be gz

a DISZ munkájának köszönhető. 
Foglalkozott a beszámoló U ■ I 
iskolai és főiskolai ifjúságunk fel­
adataival is. Az úttörőkről szólva 
megállapította, hogy a megjön 
43 000 úttörő és pajtas van, •_ ' 
lelkesen munkúBíodtak a ten -

Úgy dolgozzunk, hogy az egesz , 
muniltiánfcat a marxista-leninista £ 
szellem hassa át, és minden mur- J 
kálikban a párt határozatai ké- ♦ 
pezzék az alapot. ♦ ban:

A mi ifjúságunknak is megvan » — Kérek egy pár barna női
lvGpGSSégG GS + S Zdlldü-lt.

lehetősége, amelyet már a történe- $ ~ .' .. , , .
lem folyamán, de a felszabadulás X Kj tetszett vajasz lant a kl­
ói* is beigazolt: alkalmas, hogy aí rakatban levők közül, hogy ma- 
haladás, a szocializmus építése, al lJlk faz°nt óhajtja? - kevaezte a

__ ____ felemelkedés élvonalában halad- t kiszolgáló.
Tanuló ifjúságunk fokozza ta- jon. 

nulmányi eredményeit és^ vegye Ha w
fel a harcot a perspektívártán. nl;nden erejét és kifejti tudását, j
ügyünk igazában kételkedő inga- képességét, akkor méginkább ki |
dozókkal szemben. fogja érdemelni a párt, az egész ♦ .

Az ifjúság között végzett nevelő magyar dolgozó nép megbecsule- ♦ Rejtély maradi előttem, hogy
munkánkat tegyük tartalmasak-. sét, elismerését és őszinte szerete- ♦ barna női szandálból miért csak

bá, végezzünk ícmegpoldtókai tét. | négy- vagy ütfajta áll a vásárlók
....  ..............————----------------- ----------------- -------- ? rendelkezésére. Alig vártam, hogy

, . ♦ elújságolhassam a dolgot egyik
M2 délután 4 őrskor kOZŰOÖI» 37 IÖ6I ♦ barátomnak, aki nagy szakértője

Állami Békekölcsön sorsolása : SÄÄÄSi SS
A IV Békekölcsön második sor- 100 forintos kötvényeket alapul X rloiog jelenleg a szandálhmvy,

solá'sát' vasárnap délután négy véve — 78 500 kötvény számát | jobban mondva a bő választék

ifjúságunk niegfeszr:
♦

iszírl I
♦ la:

Nem, azok ‘közül egyiket sem 
érem. Azok nem tetszenek, mu­

tasson szebbel.
Mással sajnos nem szolgál­

hatunk — volt a kurta fele’ek

órakor ünnepélyesen kezdik meg húzzák ki a szerencsekerékből, ♦ hiánya 
a ZaTaegeTszSi Ruhagyár felei- összesen 24 millió 913 800 forint | 
szított kultúrtermében. Ezúttal — értékű nyereménnyel. (MTI) *

Olyan ez mondotta

A Néplap elintézte
Csordás József zsákai lakos 

levelében arról panaszkodott, 
hogy hónapok, sőt lassan évek 
óta húzódik kártalanítási dijá­
nak kifizetése. _ _ ;

Szerkeszt őségünk kérésé ve

a megyei tanács pénzügyi osz­
tálya, valamint a Berettyóúj­
falui Járási Tanács Pénzügyi : 
Osztálya intézkedett és Csordás ' 
József megkapta a jogosan jé- 1 
ró 535 forintját.

♦ mint a virágvásárlás. Mint ahogy
♦ gyöngyvirág nincs márciusban a 
$ virágüzletben, ugyanúgy széy
♦ szandál sincs a cipőboltban. Mert 

mindkettőnek megvan a maga 
id‘je. A gyöngyvirágnyilásnak 
május a szezonja, a szandálvc.sár- 
lásnak pedig — január ... “Er ' a 
debreceni módi.

varga Benedek,
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A VERSENY SIKERÉÉRT
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''okféle szakma munkásait láttam már dolgozni. Mindegyik 
munkájában van valami szép, valami, ami megragadja az em­
bert. Mily szép, amikor az ügyes öntök gyors mozdulatokkal 
formába öntik az izzó vasat, vagy amikor a nyomdai tördelő 
large ujjal oldallá rendezik a matt ólombetűket és a csillogó 
ólomsorokat. Szép, amikor a kőműves boltívet rak. Látni és 
hallani egyaránt jó, áruikor félmeztelen kovácsolt csilingelő 
pörölye alatt szikrázva formálódik a vas. S még lehetne sorolni 
a szakmák szépségeit, amelyek önmagukban is szépek, de leg­
szebbek azoknak, akik a szakma mesterei, akik értik és szere­
lik munkájukat.

A minap olyan emberek között jártam, akiknek nagyon 
szép a munkájuk: esztergályosok között. Rövid idő alatt meg­
győződtem arról, hogy többségük nagyon szereti ezt a munkát, 
már mestere, vagy igyekszik kiváló mestere lenni szakmájá­
nak. Nagy felelősség van rajtuk: mint máskor is számtalan 
esetben, most is nagymértékben az ő munkájuktól függ, tud- 
ják-e a többi üzemrészek munkásai teljesíteni április 4-i fel­
ajánlásukat. Hiszen a forgácsoló üzemrészek dolgozóinak mun­
kájától függ, mikor kaphatják meg a műhelyek a megmunkált 
alkatrészeket. S az esztergályosok nagy többsége érzi ezt a fe­
lelősséget — minden szónál szebben bizonyítják ezt eredményeik.

3áróműjavító : a Vili. osztály előre tört
Bégebben nem valami jó véle- nem lehet azokon versenyezni, de 

mennyel voltak a Járóműjavító- amióta Kutron János és Szabó X. 
ban a VIII. osztály esztergaimű- István bebizonyították ennek az 
helyéről. Gyenge volt itt a mun- ellenkezőjét — már szóba sem ke-

Talán már elfelejtették okét?».,

kafegyelem, gyengék a teljesít­
mények. Ma azonban már meg­
változott ez a vélemény. Február­
ban az osztályok versenyében 
második helyre tört elői’e a VIII. 
osztály 124,5 százalékos teljesít­
ménnyel. Ebben nagy részük volt 
az esztergályosoknak is.

Mi hozta ezt a változást?
Elsősorban is az, hogy a kom­

munisták tavaly megkeresték a

fül ez a „kifogás“. Egyéni és pá­
ros verseny folyik az esztergá­
lyosok között.

Az eredmények együtt nőttek 
a fegyelem javulásával, a sokol­
dalú elvtársi segítségnyújtással, 
a versenykedv fellendülésével.

Szabados József és Faragó Mi­
hály esztergályosok február hó­
napban a Járómű javító legjobb 
10 munkása közé küzdöttek fel 

hibák okait. Segítséget kértek az magukat. A legjobb tíz kiváló 
anyagellátás megjavításához. Az- minőségű munkát végző dolgozó 
óla lényegesen javult az anyag- közül 6 esztergályos: Nagy I. Béla 
ellátás. A fegyelmezetlenekkel ál- 135, Szító László 138, Birinyl 
landóan foglalkoztak a legjobb László 124, Pótári András 136, 
kommunisták: nevelték, tanítót- Gönczi András 114 és Bárándi 
ták őket. Megszervezték a gyen- László 3 fős brigádja 112 százalé- 
gébbek segítését. Barna István, kos havi átlagteljesítményt értek 
Nyilas Imre művezetők, Lajkó el, kifogástalan minőségű munka 
Gábor, Gyurkó István, fíarőcs Jó- mellett.
zsef, Szabó Zoltán esztergályosok Az esztergályosok érzik, hogy 
■mutatnak jó példát a fiatalok pat- rajtuk az egész gyár szeme. A 
ran ál ásóban. A MEO-sok pedig kocsiosztály, a mozdony szereid e, 
rendszeresen segítettek és segíte- a futó és a többi üzemrészek fő­
nek a gyártmányok minőségének lyamatos munkáját kell biztosíta- 
megjavítésában

Nemrég a Tüdőbeteg Gyógy­
intézet emeleti folyosóján 
Seprényi Sándor elvtárssal, 

a Bútorgyár újítási előadójával ta­
lálkoztam. Utánam jött, megszólí­
tott. Hangja kissé fátyolosnak és 
rekedtesnek tűnt, de szemében 
szokatlan élénkség és bizakodás 
fény lett.

— Már csak néhány hét -- 
mondta — aztán újra otthon le­
szek, a gyárban.

Mindezt olyan melegséggel és 
közvetlenséggel mondta ki, hogy 
önkéntelen is ránéztem. Pillana­
tok alatt átfutott bennem, mit. tu­
dok Seprényiről. Kiváló újítási 
előadó, szorgalmas és jó munká­
jáért már sokszor kitüntették. 
Nevét országszerte ismerik a 
könnyűiparban. Ha ésszerűsítés­
ről vagy valami eredeti ötletről 
van szó, akkor nem ismer tréfát. 
Szíve és agya a máé, az üzeméé, 
a mi alkotó közösségünké.

— Bizonyára szívesen várnak 
már vissza a gyárba — jegyez­
tem meg. A látogatók azóta szét­
vitték a hírt.

A látogatók? Seprényi elvtávs 
itt elmélázott és arcán kesernyés 
mosoly suhant át.

— Nem nagyon jártak az* 
hozzám. Egy éve fekszem már az 
intézetben, de csak legutóbb 
kerestek fel. Pedig jómagam min­
dig' vártam őket. Az üb elnököt, 
a párttitkár elvtársat és a többie­
ket. Tudom, sok az elfoglaltsá-

de a nyár óta betegállományban 
van. Szívasztma kínozza, ráadá­
sul még tüdőtágulást is jelez a 
diagnózis.

Bakos Pál idős ember, megette 
már a kenyere javát. Dolgozott a 
MÁV-nál, a Lenz-telepi állami 
gazdaságban, legutóbb a csapágy

ni, hogy ha visszatér a Dohány­
gyárba, erejéhez mérten továbbra 
is segíthesse a szocializmus épí­
tését.

Nagy Ilona nem mondhatja, 
hogy az utóbbi hónapokban ma­
gára maradt. Szomszédja. Kováé 
József né, aki szintén a Dohány­
gyárban dolgozik, soíkszor ellátó-gyártás otthonában kötött ki.

Munkájára nincs panasz, mindig! gat hozzá. Problémái azonba 
elvégezte azt, amivel megbízták.I még így is vannak. Múltkor pé:

Látogatják-e az elvtársat 
kockáztattam meg a kérdést.

— Hogyne, hogyne. — Rámnéz 
és gyorsan hozzáteszi: — A két 
lányom mindennapos vendég. Az 
egyik tanárnő, a másik tisztviselő. 
Persze, ma már mindketten asz- 
szonyok.

Az üzemmel is ilyen jó a 
kapcsolat?

Beteglátogató a GÖCS-bíl is 
szokott jönni. Februárban három­
szor volt nálam. Elintézte, hogy 
segélyt is kapjak.

Más kapcsolat nincs?
Hát a munkások, azok nem 

jönnek. A szakszervezeti aktívák 
sem voltak itt. Hiába, sok a be­
teg, nagy a gyár, a város meg 
még nagyobb. Nem érnek rá azok 
ilyesmire..;

Sámsoni út 7. Hátul az ud­
varban lakik Nagy Ilona. 
Kétszer is kopogtatok az 

ajtón, de senki sem' válaszol. Már- 
már továbbállok, amikor egy

guk, de tudod, jól esett volna az szomszédbeli kislány segít ki. Ke- 
ilyesmi mpnvp-n pc h a tó rnynt.fjm yörppt a 7

Most már én lepődtem meg. Mi­
lyen szokatlan melegséggel beszólt 
ez az ember a gyárról és a gyár 
munkásai bizony-bizony majd­
csak elfeledkeztek róla ...

Elhatároztam, hogy bővebben 
utána nézek a dolgoknak. Izga­
tott a kérdés, hogy látogatják, 
hogy segítik az üzemektől ideig­
lenesen távollevő dolgozókat?

Elsőnek Bakos Pál segéd­
munkást kerestem fel. Az 
Arany János utca 15. szám 

alatt lakik feleségével egy szo-ba- 
konyhás lakásban. Két éve dol­
gozik a Gördülőcsapágygyárban,

ményen és határozottan zörget az 
ajtón s ez már nem marad ha­
tástalan.

Nagy Ilona alig két hete jött 
haza Parádfürdőről. Erősödni, 
gyógyulni küldték oda. Gyógyul-

dául bent járt a gyárban. tCeve- 
selte, hogy csak 344 forint táp­
pénzt kapott februárban. ígéretet 
kapott, hogy utána néznek, hói 
van a hiba. Sajnos, még ma is rv 
csinálják. Pedig Nagy Ilona me:, 
lehetősen nehéz anyagi körülmé­
nyek között él édesanyjával. Min­
den forintra szüksége van, ezé*“ 
várta, hogy segítsenek.

Kovácsnén kívül más látogató 
nem volt a gyárból. Még a beteg- 
látogató albizottság sem keres út­
fél. A többiek azok talán már < i 
is felejtették a nevét.

Elgondolkoztató dolgok ezek. 
I Itt élünk a mindennapok 
sűrűjében, ezer szállal km 

össze mindnyájunkat az élet, de 
nem minden szál maradandó. De 
ilyen gyorsan szakadjanak el : 
szálak?!... A mi társadalmunk­
ban már gondolunk az öregekre- 
a betegekre, a munkaképtelenek­
re. Ne legyünk hát feledékenyek 
és közömbösek! Bátorítsuk, láto­
gassuk és támogassuk azokat, 
akik, ha átmenetileg is, de kies­
tek sorainkból. Számukra min­
den szó, minden ajándék, munka­
társi vagy baráti látogatás sokat, 
nagyon sokat jelent!

K. T.

Túlteljesítette február havi tervét 
a Hajdúsági Gyógyszergyár

Nap mint nap szép eredménye­
ket érnek el a Hajdúsági Gyógy­
szergyár dolgozói a felszabadulási 
munkaverseny során. A gyár kol­
lektívája jó munkával 103,3 szá­
zalékra teljesítette február havi 
tervét. A most megtartott terme­

lési értekezleten elhatározták, tö­
retlen lendülettel harcolnak ezért, 
hogy márciusban is kiváló ered­
ményt érjenek el és elhozhassál: 
a felszabadulási serleget Debre­
cenbe.

PÁL GYULA
szakmai tana- niuk. Ha lemarad a forgácsoló f 

csókkal. A felszabadulási verseny -műhely — késedelmet szenved- í ******»*»*»«-»»»-»»»*<rHe*< 
kezdetén már mindenkinek meg- nek a többi üzemrészek is. Már- |
lt'tt a segítőtársa. A versenykedv- pedig a Járóműjavító munkásai ♦ Eál Gyula biharkeresztesi tsz 
vei sincs már hiba. Valamikor régi jóhírnevükhöz méltóan akar- | ta9 öreges mozdulatokkal inti le 
még azt mondták, hogy sok régi ják ünnepelni hazánk felszabadít- f aprótermetű kutyáját. — Csiba 
gép van az esztergaműhelyben és fásának tizedik évfordulóját. \te ~ rikkant rá a hangja, s eb-

lakatos és Gépipari Vállalat: jSSfH&SVtE

* héaapjanincsncmánala, teljesítő esztergályos JTZ’SSí í“JfS ’SS XLZ

fis Ltí’?2'““ »4Ä «
tis a szóból. Még egy vaikkantás U' Ai szegénység cm- szaladó holdakkal, az emberei.í »ässk s" ír “““ -

* lesimul, két marvanygolyó sze­
mében csak úgy repked a nyug-

A költözködést kevés ember lebecsülendő eredmény, hogy az
szereti. Sok vele a bosszúság, sok „öregek“ — Palatinszki Sándor,
a zűrzavar. A Lakatos és Gép- Szabadfalvi András, Pázsiti Lász-
ipavi Vállalat dolgozói most kői- ló — türelmes segítsége eredmé-
töznek, de igyekeznek úgy meg- nyeként már 5 hónapja nem volt
szervezni a költözködést, hogy a 100 százalékon alul teljesítő az
legkevesebb munkakiesést idéz- esztergályosok között. Februárban
zen elő. Az esztergályosok még olyan nagyszerű eredmények szil- , ____ _ „uy
ezen is túlmentek, megfogadták, lettek, mint Szentesi Gusztáv 195, r talanság. De a gazdája keze rási-
hogy a költözködés ellenére is Palatinsüki Sándor és Szabadfalvi £ mogat a fejére, amitől c.y a mfi- ,túlteljesítik március havi tervü- András 180-180, Pázsiti László | regzsák csepp kutya olyan s-eUd 1 *'
keí; , ... ....... , , '39- Sz?l™>ki Sándor DISZ tag 1 lesz, mintha az előbb nem is az

Pontos közszükségleti cikkeket 145 százaléka. Még hozzá val-a- } 5 dühe csengett volna az uaatá
g> artanak: Rex kutak alkatre- mennyien selejtmentesen dolgoz- * ' ’ ’
szett, szívókosarakat, csilletenge- tak egész hónapban.
Iveket és kerekeket a téglagyá- Ilyen előjelek után úgy hiszem, 

a fogadalom szavai tettekké vál­
nak: márciusi tervüket is túltel­
jesítik a Lakatos és Gépipari 
Vállalat esztergályosai, hogy mél­
tóképpen ünnepelhessék " április 
4-ét.

raknak, zsáktaliga alkatrészeket 
a malmoknak. Ezért vállalkoztak 
a március havi terv túlteljesíté­
sére.

No meg azért is, hogy a szép 
sikersorozat ne szakadjon meg.
Januári tervét az esztergályos 
üzemrész 128,1 százalékra teljesí­
tette, februárban 30 százalékkal den, szakmáját 
szárnyalta túl a tervet. Az sem dolgozó.

í sokban.
• Ez a kutya fejére hulló kéz- 
■ mozdulat egy perc alatt átalakít
• mindent.

szolgaság súlyával 
az cm- Pál Gyula is. Ö talán még jol- 

végigborzad, ban, mint más, hiszen a~- enés'- 
hogy mily tenger szegénység eddigi életét a szegénység ten- 
folyhatott itt a bihari végeken gerpartján élte át Se földié se 
is, hogy még máig is érződik a lova, csőik a karja az ereje arra 
szaga, az illata. arra volt jó, hogy másoknak ad-

Na, de már nyílik is a kiseb- legjavát,. míg az asztalára 
bik szoba ajtaja, s ott ülünk nulla morzsákért verekedett, 
bent, a talán még hozományba Olykor-olylcor belé is belélob- 
kapott ládán. Igaz, most meg va- bánt az életnek ez a naayfvr- 
lami rejtett szomorúság vergő- csasága, de hát a nagyon egyíor- 
dik Pál Gyula szemeben, amit ma napok végül is csak a" ha iái 
csőik el-elrebbent pillantásaiból havazták be. 1945 neki is nagyon 
lehet észrevenni. Beteg az asz- hirtelenül és szokatlanul jött "v- 
szony, s már jónéhány éve. Ott mégsem annyira hirtefanül v 
fékszik a csíkos dunna közt, ke- szökatlanul, hogy pár hél alatt

Hiszen erre törekszik ma min­
i-gazán szerető 

Ny. T.

Nagy érdeklődés előzi meg 
a szovjet film ünnepét

Hatalmas érdeklődés előzi meg a magyar—szovjet barátsági hó­
nap egyik legjelentősebb eseményét, a szovjet film ünnepét amely 
március 10-én kezdődik. A filmbarátok izgatottan várják megye- 
szerte az új szovjet alkotások bemutatását. Ahogy már több ízben 
hírt adtunk erről, a szovjet film ünnepe alatt 6 új film kerül közön­
ség elé. Csaknem valamennyi izgalmas történetet dolgoz fel színes 
kivitelben. „Modern kalózok“, „Bátorság iskolája”. „Szitakötő” A- 
őserdő foglyai”, „A 13-as számú ügynök”, „Tőr“. Hat film — ha* 
nagyszerű élmény.

, ^ nádtetőn vidámabban
■.cezd olvadni a hó, mart hogy
nagy ház, a/deora/áogy ^ nrca immmr az évékre rúgó bele ne tanult volna ebbe "a néki
mel majdnem elérem, ha meg h^Zint alaívfa A régi bar- ^ánAtelÍes.en ismeretlen tempú- 
a kezem kinyújtom, éppen mea. ’ - pawKviz. A regi bar- ba. A regi remények jégcsapjai
foghatom a nádtető egyenesbe n tJkZZö C$ak meSCSordultak benne, a pórvsai-

X szegett szélét. De ha még eauet aJejk™do,vet *°11? tretet arca val, a szívverésével érezte, hcr.i 
t lépek, akikor meg már bent°va- '-ZZZfZZ's"'em? c}zert kezd tavaszodul Aztán már ő 
* gyök az egész paraszti világ me- ^gj)} a r 91 lazzal> jabohnt Pál vette kezébe ennek a most érke- 
f legében, mélységében éppúgy GyuU}, ?9y~eoV szava™< aztan a zeit életnék a gyeplőjét, 
t mintha gyermekkorom étkére s megint, fc tud- , '
r hullanék vissza; Tessékel is Pál fa új^letü^ní^Mséf , Pö1 GYufa eléggé meghűl- 

Gyula szives mozdulat ókkal, * kentoen és merészen vágott nvíkt
olyan széles tempóval, amilyen- 1<fAZ Lem-,.. T ennek az új fajta életnek. Mé­
néi csak egy kapához, kaszához t, , Hiharkeresztesen is sök még lapultak, húzódtak, tar- 
szokott kéz képes. megbolydult az^ elet. A fagyott tottak a nagyon is hosszá múlt

Bent a ni rí i-nmihnhn„ 4* , f°láek felett meg kóvályogtak a emlékeitől. Ö nekikezdett a mun-
toi> v*r**l dermedtem kának, régi elfojtott erűk buzog-

Skll L I sa' fudtak a fasor man. iáik a szívében. Valami olyan erű.
5 rasztházaknat’ ,°aZ’ “2 ernh?r<;k nagyabb részé- amit talán sohasem tudott volna

maija, ben meg valahogy ott sompoly- szóba fogni, de érezte, hogy ott 
i„ 7 .1 ,c -gi nei,’ csak an~ nőtt a múlt, riadozua lesték az van már nagyon régen az izmai­

nak, amelyikbe a szegénység va- idők változását. Urak, papok, ban, a karjában, a gondolatai-
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A begyűjtési versenyben
első a püspökladányi járás

íoüBsíieiték felszabadulási versenyfeiajánlásaiitaí 
a Járómííjavíto dolgozói

értékes felajánlásokat tettek a felüli
A megyei tanács versenybizott­

sága szombaton délelőtt értékelő 
ülést tartott. A beszámolóból ki­
derült, hogy a megye területén 
szélesedik ugyan a versenymoz­
galom, de nem a kívánt mérték- 
ben, mert mnindössze 9 ezer ver- 
senyvállalási lapot töltöttek ki 
eddig a megyében. A megye ily 
községe versenyvállalást tett a 
felszabadulás tiszteletére. A köz­
ségek közül 60 páros versenyben 
áll egymással. Minden gépállo­
más versenyt indított, a termelő­
szövetkezetek közül periig 119.

i püspökladányi járásban 
2066 versenyző van

A járások versenyében első he­
lyen áll a püspökladányi járás. 
Nemcsak azzal érdemelte ki az 
első helyet, hogy aránylag a leg­
te bb, 2066 versenyválilalás tör­
tént, hanem főleg azzal, (hogy a 
vállalást tevők közül 1252-en már 
teljesítették is vállalásukat.

A berettyóújfalui és a polgári 
járásban is javul a versenymoz- 
galom üteme, ezzel együtt a be­
gyűjtési, adófizetési eredmények 
is. Nem mondható ez el a nagy- 
íétai járásról, ahol mindössze 
453-an tettek csak versenyválla­
lást. Ennek legfőbb oka, hogy a 
járási tanács nem segíti, nem el­
lenőrzi a községek versenymoz- 
r,almát. A dolgozó parasztság so­
miban nem elégséges a felvilá­
gosító, -mozgósító munka.

elekében. A most folyó tervfel - 8 ,
bontási egyéni tárgyalásoknál pe- szaLzerftl^' 1̂ egytttt 
dig a legjobb lehetőség kínálko- ■ kezelesert. 
zik erre, mert a község minden 
egyes termelőjével személyesen 
beszélgetnek.
, Bakai Zsigmond gondolt nagyot 
es ostobát: több, mint száz ver­
senyvállalási lapot kitöltött, alá 
hamisítva a vállalók nevét. Ez 
a vállalás a verseny megcsúfolá­
sa. Hitvány papír csupán, ame­
lyen vállalást rögzítenek a ter­
melők tudta nélkül.

A megbízott állatgondozók 
trágya helyes kezeléséért külön 
munkaegység-jóváírást kapnak.
, Tiszacsegéről indult el a rét­
es legelőgazdálkodási verseny. 
Ehhez elsőnek a polgári járás va­
lamennyi községének legeltetési 
bizottsága csatlakozott.

8 versenyváiSalás 
megcsúfolása

A versenybizottság ülésén is­
mertették a hajdúbagosi esetet, 
.-.'rettentő módját annak, ahogyan 
nem szabad a versenyvállalás ne­
mes, szép mozgalmát kezelni. A 
hajdúbagosi begyűjtési megbízott, 
Bakai Zsigmond, többször kapott 
már figyelmeztetést, hogy nem

lárások rangsora
A megyei versenybizottság a 

uo§3- űjtés teljesítését értékelve, a 
járások versenyében a következő 
rangsort állapította meg: 1. püs­
pökladányi, 2. debreceni, 3. de­
recskéi, 4. bihaYkeresztesi, 3. 
nagylélai, 6. berettyóújfalui, 7. 
polgári járás.

Az adóbevételi tarvteljesítést 
tekintve, a március 3-i értékelés 
szerint a legjobb község Dancs- 
háza, utána Hajdúsámson, Téglás, 
Darvas és Ujiráz. Kullog ez adó­
fizetés teljesítésében Nagyrétbe, 
Berettyószentmárion, Ujléta és 
Fülöp.

50 termelőszövetkezetnél 
bevezették a szakaszos 

trágyakezelést
Az istállótrágya korszerű ke­

zelésével kapcsolatban a polgári 
járás versenyt indított. Ehhez a 
megye minden járása csatlako­
zott. Eddig 50 termelőszövetke­
zetnél vezették be a szakaszos 
istállótrágya kezelést. Ebben a 
versenyben a legrosszabb munkát 
a debreceni járási tanács végzi, 
mert egyetlen termelőszövetke­
zetnél sem vezették be a szaka­
szos trágya-kezelést. Legjobb az 
eredmény a püspökladányi járás­
ban. Ezt azzal érték el, Eiogy a

Száznegyvenhárom 
tsz brigád 

van versenyben

Járműjavító munkásai hazánk 
felszabadulásának tizedik évfor­
dulójára: közel 600 000 forint ér­
tékű munka elvégzését vállalták 
terven felül. Március 5-én dél­
előtt szájról szájra járt az öröm­
hír a gyárban: teljesítették — sőt 
egyes részlegek túlteljesítették — 
vállalásaikat. A VI. osztályon pél­
dául elkészült a 325—174-es tar­
talék kazán javítása, Burai József 
burkolat-lakatos ifjúsági brigádja 
is befejezte egy vízszűrő terven

munkáit. A VII. osztály 
dolgozói a vállalt 10 személykocsi 
középjavítása helyett 30 személy­
kocsit javítottak ki és 30 teher­
kocsi javítása is kész. A VIII. osz­
tály dolgozói 40 hordrugót adlak 
terven felül. Hüse Sándor üzem- 
fenntartó-lakatos brigádja befe­
jezte egy esztergapad javítását 
terven felül.

A dolgozók most arra készül­
nek, hogy a hétfői termelési ér­
tekezleteken újabb felajánlásokat 
tesznek április 4 tiszteletére.

i'egez felvilágosító munkát a I kihelyezett mezőgazdászok fele- 
versenymozgalom szélesítése ér- I lősséget vállaltak az éllattenyész-

A termelőszövetkezetek felsza­
badulási versenyében első helyen 
áll a nagyrábéi Petőfi. Vállalta, 
hogy február 20-ra minden gaz­
daságig ^ felszerelését kijavítja. 
Vállalásának már február 15-re 
eleget tett. A tagok minden ta­
vaszi vetőmagot szelektoroztak, 
és 2500 mázsa istálló trágya ki­
hordását vállalták április 4-ig, 
de február 28-ra 2000 mázsát
már kivittek.

A termelőszövetkezetek verse­
nyében második helyen áll az új- 
irázi Lenin. Harmadik helyen áll 
a tsz-ek között versenyt indító 
görbeházi Ságvári Termelőszövet­
kezet.

A megyében 143 tsz brigád ver­
senyben áll, hogy a termelési 
eredmények fokozásával növeljék 
a tagság jövedelmét. '

A megyei versenybizottság elé 
került adatokból megállapítható, 
hogy a verseny a megyében a me­
zőgazdasági munka, valamint a 
begyűjtési és az adóbevételi ter­
vek teljesítéséért szélesedik. Jó 
az eredmény az adóbevétel tekin­
tetében: a megye az országos ver­
senyben január 31-én még kilen­
cedik volt, s ma már a harmadik 
helyre került.

A begyűjtésben sajnos nem kö- 
veükezett be ez a gyors javulás, 
mert még mindig a tizennyolca­
dik helyen állunk.

A gördiilöcsapágygyáriak 
és a böszörményiek meghosszabbították 

munkaverseny szerződésüket
A _ Gördülőcsapágygyár munká­

sai és Hajdúböszörmény termelő­
szövetkezeti és egyénileg dolgo­
zó parasztjai még a múlt év nya­
rán szocialista munkaverseny 
szerződést kötöttek. Az augusz­
tus 20-i ve-senyszakaszb'an a 
gördülőcsapágygyáriak, míg a de­
cember 21—i versenyszakasaban a 
hajdúböszörményiek bizonyultak 
jobbnak. Most ismét megújítot­

ták versenyszerződésükeí.
A gyár dolgozói többek között 

az első negyedévi teljes termelési 
terv 2 százalékos túlteljesítését, 
az önköltség 2 százalékos csök­
kentését vállalták. A böszörmé­
nyiek többek között azt ígérték, 
hogy a tavaszi kalászosok és a 
kukorica 70 százalékát kereszt- 
sorosán vetik. Az új versenvsza- 
fcosz április 4-ig tart-.

Iskola nyílt a cserei Vörös Csillag Tsz-ben
A III. kerületi tanácsihoz tar­

tozó cserei Vörös Csillag Ter­
melőszövetkezet dolgozóinak tel­
jesülj régi vágya. A tsz köz­
pontjában iskola nyílt, amely­
nek megvalósítását már régeb­
ben kérték a tsz dolgozói. Gyer­
mekeik kb. 40-en, eddig eső­
ben, sárban, szélben, téli hó­
fúvásban naponta 6—8 kilo­
métert gyalogoltak, amíg az 
apafai, vagy a csapókerti isko­
lába érkeztek.

A kis magyaroknak most 
már nem keli oly messze gya­
logolniuk. A tsz volt kultúrhá- 
zát a III. kerületi tanács okta­
tási csoportja és a tsz közösen 
átalakíttatta .iskolának. Az át­
alakításra és berendezésre 
25 000 forintot fordítottak.

Hasonló kezdeményezésre, a 
Nyíracsádi út mentén lakó kb. 
50 gyermek részére, lakóhelyük 
közelében egy új tanyai iskolát 
létesítenek.

Üzemek segítsége az iskoláknak

TÍZ éve nélkül mit sem ér. Volt, volt trak­
tor, szépen is szántott, jól is dol­
gozott, de a haszon valahogy 
mégis csak szétfolyt, megemész-

oan. És Pál Gyula megkezdte a dermedt, ott csengett a telkük- telte a hat hold. Az asszony is 
párt szervezését. Nem a szerve- ben a múlt ezer szolgaütése, de betegeskedett, ő is öregedett, de 
zeti szabályzat szerint, csak úgy ott csengett már a jövő is, a jö- néha mégis csak szép volt az aj 
cs olyanképpen, ahogy az ember vő, ahogy az első kihegyezett hat hold, egy darabban. Pláne t 
vágyódik társaik után, hogy mű- karó beleszaladt a barna rögök- hajnalonként, mikor a harmat is * 
»oknak is adhasson abból a me- be. megöntözte, a búza is kasza alá t

érett. Ilyenkor érezte is, hogy t 
valami végiglopaíkszik a szívén « 
és szeretett volna minden kalász- t

Az üzemek, vállalatok vezetői 
értekezleten vettek részt a várói i 
pártbizottságon azzal a cella?, 
hogy az eddigieknél nagyobb se­
gítséget adnak az iskoláknak.

A Hajdúsági Gyógyszergyár 
helyettes igazgatója elmondta, 
hogy a gyárban dolgozó szülők­
kel rendszeresen beszélgetnek és

a szülők javaslatára ebben az év­
ben — kitüntetés címén — 4—5 
tanulót küldenek ingyenesen 
üdülni. A követelmény az, hogy 
a tanuló kitűnő bizonyítványt 
szerezzen a tanév végére.

Az Autóközlekedési Vállalat 
megígérte, hogy a jó tanulókat 
tájkirándulásra viszi.

Fefcetsvagókaí ítélt el a járásbíróság
tegségből és örömből, ami átjárta r
az óletét. Hogy mcisoknak is ad- A joíaOSZtÓ bizottság pe
hasson abból az erőből, amit a dig osztotta, osztotta a földet. . , . -»■
szívós izmok úgy meg tudtak Kiscserepesen, Bedőlt, a Sartílc- >'e]et kulon megsimogami. f
'■•nzni erre az életre. féle tanyán, Kispeterden, két és 1 * , _ |

ui ,, , . fél ezer holdat, hiszen jutott a így IS mem ez 1952 sz(-p- z
Néhány net múlva meg- nagyváradi káptalan országnyi temberéig. A traktor szántott, o ♦

jelent a földreform törvény. Ak- birtokaiból. Kínák hármat, kinek dolgozott, s a munka valahogy 5
korára már köréje sereglettek a- hatot, kinek tizenkettőt annak nwst sem kevesbedett, mint re- ♦
nincstelenek, akik eddig még so- rendje és módja szerint, kinek- Ven- A szivet, a verejtéket adta *
hasem érezték a föld örömét a kinek, mi járt. Persze közben az « muvíkaba, dehat egyedül hat j íratni.
oarázdák melegét. ’Meg is alaki- is megtörtént — már ahogy ilyen- holdon, nem kis dolog az, s las- ♦ ifj. Gac 
lottók mihamar a földosztó bi- kor szolcás —, hogy nem egy san rnar a hatvan ev .nesgyejet | ta,lékföldi'
■ottságot, Pál Gyula elnöklete emberben feltámadt az izgágaság taposta. Alanyi ballagásaiban %
nlalt. Akkor már zúgott a tavasz és más részen követelte a neki mind gondolkozóbba vált, valami |
a határban. Az emberekből is juttatott földet, mint ahol lcapta. tervet es szándékot forgatott a |
kifújta a szél a múlt pernyéjét, Hogy miért ő kapta »zt, miért Egyedül van hat hold í
:'s vsak egyetlen nagy vágy je- nem kaphatta azt, s Pál Gyula földdel, iga nélkül, jobb les- z, |
'teícííe a szívüket. Földel föl- nem egyszer vaSkarta a fejét, hogy ^b^lepau ^teottsági 1
azt kapni, régi jussukat, amiben az isten se tudna itt igazságot V > t öregedő tejjel
a- 0 verejtékük, az ő munkájuk, tenni, nemhogy ö. De aztan az g - ,

Ifj. Gacsó Kálmán, a Hajdú- 
böszörményi Állami Gazdaság 
bornyásza a múlt év őszén 
Katin Mártontól két darab 8 
hónapos süldőt kapott azzal, 
hogy azt felében hizlalja meg. 
Katin Márton az egyik sertést 
december elején elvitte, míg a 
másikat ifj. Gácsérnál hagyta. 
Katii! Márton elfoglaltsága 
miatt a jérla-tot nem tudta 
azonnal ifj. Gacsó nevére át-

Gacsőnak 5 Icát. hold tar­
talékföldje után sertésbeadási 
kötelezettsége volt, s mivel ezt 
nem teljesítette, tudta, 'hogy 
addig nem kaphat vágási en­
gedélyt, míg a beadását nem 
rendezi. Ennek ellenére a nála 
hagyott 110 kilós sertést enge­
dély nélkül levágta. A járás- 
bíróság a közellátási bűntett 
miatt 1952-ben már , büntetett

elnök, tsz tag lett, örege
«isarcsy-ssr» sir«:,,,*" •*!az egész életük ott őrződik, tavasz is sürgette mar a falut, újabb etetnek. ♦
^ régi just, amiért Dózsa trónra Két traktort meg is roperálták, púi Gyuláné meg feleszik az •
titeíett, a régi just, amiért any- az elvadult földeket ezzel törtek ágyban, arcát bársonyba futja a *
lyian kerékbe törettek. fal- Az emberek is nekiestek bal- pir, két szemében látszik, hogy $

d:> , „ tavai, csákánnyal, törték, pulii- ál ennek a tíz évnek minden $
4 n Jkerfszlfs aztan nekilódult. tották a földet, hogy végre most wvja. Most sem olyan hej de * en«edélvnélküli fakivágások
mii \ - 0 hl° volt’ a -narctus már vethessenek a sajátjukon, a kiskirályok ők, egyszerű tsz ta-1 az ^„edclyneikuli a.uvd0^ok,

hűvös, de az emberekben földjükölu gok, de van immár tíz éviik, ami-1 különösen azokon a helyeken
lJ’J játszódott a tűz, -.nini kama- éle- nek sava van, borsa van, s itt-
L',rJaa a freiem. A karokon a yu\ a is kat~holdon. Az ott már szép emléke is. Van tíz - ség van. Kosa Lajos hajdúhad-

0 tel a tllko j ... ____, ■ — 1- nnni m/ir pl.pt. sok bűi közt.

i'ádlottat 6 hónapi börtönre és 
300 forint pénzbüntetésre ítél­
te. Az ítéletet a vádlott tudo­
másul vette.

Greskó Andrásáé nyír ábrá­
nyi lakost 1953. június 25-én 
két borjú engedély nélküli le­
vágásáért és húsuk értékesíté­
séért a járásbíróság 6 hónap; 
börtönre és 1800 forint pénz- 
büntetésre ítélte. Büníetóse ak­
kor kegyelem alá esett. Gres- 
kóné azonban 1954 júliuséban 
megvásárolt két borjút és azo­
kat isimét engedély nélkül vág­
ta le és húsukat értékesítette. 
A járásbíróság Greskó And­
rásaiét 1 évi börtönre és 600 fo­
rint pénzbüntetésre ítélte, egy­
ben elrendelte a korábban ke­
gyelem folytán elengedett bün­
tetés végrehajtását ír. Az ítélet 
nem jogerős.

Börtönbüntetés falopásért
A téli időszakban elszaporodtál

WiUooott ft tavaszi nap, játéko- tét a nem juzuu. »u« éyükj omi már éíeí, Sok baj közt
.1, es Pirosán, mintha csak az első hetek, hónapok ^yPnmán gond közt is emberre szabható házi lakos 15 darab tölgyfát vá- 

a “élei. S ott van a szövetkezet is, * gott ki, és lopott el, amiért a já-Krnberek kedvére és örömére ra- elszállt, s jöttek az
toogna. S Pál Gyulánk megkezd- zuhogó hétköznapi , airun. amit Pál Gyula volt földosztó bi- $ rásbíróság 4 hónapi börtönre és
let»/? földosztást. Az első karót munka, a so minden zottsági elnök annyira magáénak | ^qq f0rjnt pénzbüntetésre ítélte.
^helyeztek, a balta foka racsa- munka szólította óta üoMaí talán *
V0U- és olyan hatalmasat, hogy reggeljbredesbe Termett ajutt
^visszhangzott az egész ország, hold föld., de valami aj mc 
'-óvszerre mindenki némaságba csak volt. A fold 0 ,

Ugyancsak falopáson érték tet-
BODA ISTVÁN t ten Kirtyán Pál és Restár Ferenc

hajdúsámsoni lakosokat is. Húsz 
darab 30 35 centimét ev vastag 
akácfát vágtak ki és szállítottak 
el engedély nélkül. Kristyán Pál 
mar korábban feketevágásért I 
évi, Restén Ferenc falopásérí 10 
napi börtönbüntetést töltött ki. 
Az újabb falopásért Rés tán Fe­
rencet 1 évi, Kristyán Pált pedig 
1 év és 6 hónapi börtönbüntetés­
sel sújtotta a járásbíróság
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A MAGYAR AUTONOM TARTOMÁNYBAN

S5gSií2&*

c:\íA ,

Marosvásárhelyi látkép
^ «j»j] napja száguldun,k niár a havas uta- 
/ X ikon. Mindössze Désen és Besztercén 
' ff t i Ml arak meg néhány pillanatra. A nap

y mát lebukott a hegyek mögé és utolsó 
sugarait hintette a fenyveserdők csúcsaira, mi­
kor az út mellett megpillantottuk a jóMsmert 
sárga táblát, mely a községek nevét tünteti fel. 
Itt ez áll .rajta: Magyar Autonom Tartomány.

Külön ids „országba“ lépünk be, mely az 
égész székely földet magába foglalja, A 'hivata­
los nyelv magyar. Anyamyelven tanítanak az 
iskolákban, út. a közhivatalokban is magyarul 
folyik az ügyintézés. Épp olyan tartomány, mint 
e, többi, szervesen beleilleszikediiik az állam egy­
séges. írén vitásába. Mégis önálló életet él. Elv- 
társaink elmondották, milyen sokoldalú támoga­
tást kapnak az államtól, hogyan alakítják ki sa­
játságos életüket és kultúrájukat, milyen gyors 
e fejlődés minden tekintetben.

M áros vásárhely szinte a főváros szerepét 
Költi be. Itt vannak a legfőbb hivataluk, több 
közép- és főiskolája van. Színháza, sok mozija, 
hatalmas kultúrpalotája, saját lapja, nyomdája 
és kiadója. Állami-díjas művészei, írói és első- 
osztályú futballcsapata. Mindehhez járul a sok 
gyár, a lüktető élet, a tágas, rendezett utcák, 
az ódon paloták és a világhírű könyvtár — a 
Teleki Téka gazdag kulturális kincseivel. Az 
utcákon rengeteg a bolt. Faárus, borvizes szé­
kely szekerek .jönnek a városba. Az egyik kerí­
tésre gyönyörű szőnyegeket terített ki egy román 
népművész, darabját 3—400 leiért árusítja. 
Odébb székely asszonyok sajtot és túrót kínál­
nak. Egy székely család éppen most fordul ki 
az egyik áruház ajtaján, az emberen hófehér, 
paszománíos harisnya, hóna alatt hatalmas lavór, 
a gyerek, meg az asszony kezében papírtiobn- 
swk. Tanakodnak, aztán a gyermek felkapaszko­
dik a szekérre, elindítja a kis borzas lovakat, 
alig lehet 8—10 éves, de magabiztosan fogja a 
szárat. Az ember, meg az asszony ballagnak a 
szekér után, s közben pénzüket számolgatják ...

... Megcsodáljuk a kultúrpalota aranyozott 
freskóit, a 4000 sípból álló villanyorgonát, Mé­
szöly, L0Í2, Feszít/, Padi, Kernstock és Munkácsy 
képeit, majd Joannes Jcinssonius kézi festésű at­
laszait és Mikes Kelemen leveleit forgatjuk, 
meg Hontems első nyomtatványait. Megtekint­
jük a bábszínházát is, hol soha nem lehet jegyet 
kapni, olyan nagy az érdeklődés! Később a 
bútorgyárba is ellátogatunk, ahol naponta 30 
garnitúrát bocsátanak piacra, mégsem tudnak 
eleget gyártani, olyan sok keltene. Igaz, arány­
lag sokkal olcsóbb, mint nálunk. Itt nem okoz 
gondot a fal.-.:

■ 'ián szinte elnéptelenedik a város, 
/''y'X itt-o-tt egv hangszóró alatt embercsc- 
’ f Vportok verődnek össze, és topognak a 

'.eben. Talán valami rendkívüli 
adás? Nem! Csak a magyar—skót mérkőzést köz­
vetítik. Este s győzelemre koccintottunk, de a?, 
egyik pincér — tofáicai román ember — szemre­
hányóan nézett a szemembe: — Miért állították 
be Puskást sérülten ... és Czibort jobbszélre? ... 
Hiszen mér a kezünkben volt a kupa! — így 
mondja: Kezünkben! A mienkben! Hisz a ml 
győzelmünk öröme is közös lett volna. Közös 
volt a bosszúság is ...

Meghívást kaptunk Szentgericére. Egy dara­
big autón mentünk, majd át kellett ülni szeke­
rekre, mert a felvágott, sáros, fagyos úton csak 
így lehet közlekedni. Már az elindulásnál fel- 
repült a kacagás. A bővérű lovak olyan vág­
tába csaptak,' hogy az egyik ülésdeszika lesza­

kadt, néhányan a kasfarba zuhantak és égnek- 
meredt lábbal mozdulni sem tudtak a szűk he­
lyen. A székelyek úgy nevettek, hogy a köay- 
nyük is folyt. Félórai ag'yrázlkódtotiás után ér­
keztünk meg a faluba, amelyre időközben rá­
borult az este. Valaki a falu végén elordította 
magát: Megjöttek! Megjöttek!...

óvszerre megelevenedett a n,éptelen ul- 
j) ca. Ablakok, ajtók nyíltak, kiabálás. 
f j futkosás hallatszott, a felriadt kutyák 
'—' vészesen üvölteni kezdtek, olyan lett 

egyszeriben a falu, mint a megbolygatott méh­
kas. Körülfogták szekereinket s úgy szedtek le 
egyenként, sűrű ölelés közben. A kultúrotthon 
előtt népviseletbe öltözőit legények cs leányok 
vártak már, pirosra sült cipó hátán teli pohár- 
bort nyújtottak — így fogadják errefelé a na­
gyon kedves vendégeket.

Nehezen tudnám visszaadni azt a szereidet, 
amellyel fogadtak. A kultúr'ház szűknek bizo­
nyult, szinte ott szorongott az egész falu a leg­
kisebbtől az aggastyánig. Aztán elkezdődött a 
műsor. Énekeltek, mókáztak, táncoltak olyan 
egyszerű közvetlenséggel, ahogy a családban a 
gyermekek szórakoztatják egymást. Egy szikár, 
magas székely tréfás meséket mondott, közbei» 
hegedült, táncolt, énekelt. Nem akarták Leen-ged- 
ni a színpadról. O a falu tréfacsinálója, ő tudja 
a legtöbb nótát és mesét. Még később is, mi­
kor megvendégeltek bennünket frissen sült 
disznópecsenyével — csalt úgy dőlt belőle a 
tréfa, meg a nóta. Az öreg székelyeit a fal mel­
lett ültek sorban, mint fecskék a drótom, bot­
jukra támaszkodva, hangtalanul. Ok csak hall­
gatnak és szemlélődnek, a „viiháncolás“ a fiata­
labbak dolga, ide sorolva minden öt vénén elü­
li t. Járta a kancsó, jó tüzes borral, amitől meg- 
pirosodnk az ember füle, és éjféltájban már ösz- 
szeölelkez-ve daloltunk mindnyájan. Háromszor 
húztak vissza a szekerekről, nem akartak elen­
gedni, végülis felkapaszkodtak, amennyien csak 
telhették, és végigdaloltuk az utat. Volt köztük 
több román is, azok is fújták a többivel. A sok 
örvendezés közben azért akadt néhány perc, 
amikor elbeszélgettem kicsit a párttitkárral, 
meg a tszcs tagjaival. Dicsekedve beszéltek ered­
ményeikről, a keresetről, meg arról, hogy túl­
teljesítették a beadást is — a kvótát, ahogyan 
itt mondják — és kitüntették a falut. Földet 
művelnek, kereskednek, pénzt csinálnak, amiből 
lehet, mert „a székelyt nem kell félteni, hogy 
éhenhal“ — mondták kacsintva. Vajon csak a 
vendégnek járó dicsekvés mondatta velük, vagy 
tényleg így van? Rájuk kell nézni, asszonyaikra 
és leányaikra, szép csizmáikra, új ruháikra, és 
nem lehet kétség: Élnek és jól élnek!

Mikor utoljára szorítottunk kezet, Büköm 
Márton bácsi mégegyszer álla alá kapta a hege­
dűjét, és búcsúzóul elénekelte:

Szemre Pista, szerűre Jankó,
Te pénzednek nem kell acskó,
Kit megettem, kit megittam,
Kit a kislányomnak adtam . .“

így láttam Romániát, ezt a gazdag, szép or­
szágot. Es ilyennek láttam népét, mely testvér­
ként fogadott, és könnyes szemekkel búcsúzott 
tőlünk.

•".'«nine nap alatt a nagyrabecsülés és 
1 tisztelet mély szeretetté vált bennünk, 

én elhoztam, ápolom, továbbadom 
ezt az érzést, mert nagyon jó szeretni 

egymást és egy akarattal építeni közös jövőnket.
TÓ
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Vasárnap
KOSSUTH-HADló

4.30—7.59: Reggeli zene, ti: Hírek, 
3.10: Egy falu — egy nóta, 8: Zene- 
barátok Köre, 10: Vasárnapi l3vel. 
10.10: A Gyermekrádió műsora, 11: 
Ágit. prop, műsor, 12.15: Jó ebedhez 
szól a nóta, lti: Jó munkáért 
szép muzsikát! 13.30: A tüztol az 
atomenergiáig, 14.15: Magyar-szovjet 
barátság hónapja 15.20- Dalok — 
15.30: Előadás, 15.45: Szív küldi 
szívnek szívesen, 16.15: Kilátó, 17.15: 
Kellemes szórakozást! 17.40: Kincses 
Kalendárium, 18.40: Tánczene, 19.30: 
Az épülő kommunizmus nagy orszá­
gában, 20: Esti Híradó, 20.20: Ma­
gyar népi muzsika, 20.50: Költésze­
tünk a relszabadulás után. 31.30: Va­
sárnap sportja, 22.10: Klasszikus 
operettek, 23: Hangképek Budapest 
hangversenytermeiből, 0.10: Magyar 
népzene.

PETÖFI-RADIÓ
8: Színes magyar muzsika, ti.30: 

Evangélikus vallásos félóra a stúdió­
ból, ti: A Magyar Rádió népi zene­
kara játszik, 9.30: Miska bá :si leme­
zesládája, 10.10: Szív küldi szívnek 
szívesen, 11: Népek dalai és táncai, 
11.40: Mesélő muzsika, 12.20: Me­
nyétke. 13: Hanglemezek, 14: A rá­
dió operettjeiből, 15: A tudomány tíz 
éve, 15.20: Szovjet népek dalai, 16: 
Bemutatók a prágai operaházban, — 
17: A Rádió Gyeraiekszínház műso­
ra, 17.40: Szimfonikus zene, 18.20: 
Kamarazene, 19.30: Előadás, 19.25: 
Csárdások, 20.20: A Tartós békeért, 
népi demokráciáért! c. lap ismerte­
tése

Hétfő
KOSSUTH-RÁDIÓ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Liszt 
müveiből, 9.20: Orosz nyelvlecke, — 
9.40: A Gyermekrádió műsora, 10.10: 
Hidy Márta hegedül, 10.30: Óvodások 
műsora, 11: Mai operákból, 11.30: 
Két elbeszélés, 12.10: Hanglemezek. 
12.45: Beszélő atlasz, 13: Szovjet né­
pek dalai, 14.25: Uttörő-liíradó, — 
14.50: Heti zenés kalendárium, _— 
15.40: Cliopin-művek, 16: Ifjúsági 
fejtörő, 16,25: A középiskolások ze­
nei műsor a, 16.40: Lányi Sarolta 
versei, 17.10: A rádió válaszol hall­
gatóinak, 17.30; Egy falu —^ egy 
nóta, 18: Ripovlműsur, 18.20: Ha: g- 
lemezek, 18.40: Ifjúsági műsor. 18: 
Közkívánatra, 20: Esti Híradó, — 
20.20: Mai írók Rádiószínháza. 22.10: 
Tíz perc külpolitika, 22.20: Hazánk 
zenei életéből, 23.30: Rácz Béla és 
zenekara játszik, 0.10: A Magyar Rá­
dió népi zenekara játszik,

PETÖF1-RÄDIÖ
6.50: Indulók. 11 30: Műsorzárás, 

14: Operarészletek, 15: A Magyar 
Rádió kisegyüttese játszik, 15.40: 
LeszáUhatnál, 10.05: Szív küldi szív­
nek szívesen, 16.35: Népdalok, 17: 
Rádiókórusok énekelnek, 17.24: 
Filmzene, 18: Zenekari hangverseny, 
18.38: Hanglemezek, 19: Az épülő 
kommunizmus nagy országában, 
19.30: Uj hajtás, 20: Hanglemezek, 
20.20: Sporthíradó, 20.40: Tánczene,

Kedd
KOSSUTH-RÁDIÚ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: A Ma­
gyar Rádió népi zenekara játszik, 
9: Indít'ók, 9.15: Úttörő-híradó. — 
9.40: Kis muzsikusoknak, 10.10: Ta­
vasz felé, 11: Nők negyedórája, — 
11.15: Szvit, 11.30: Fúvöszene, 11.50: 
A Turán-csúcs, 12.15: A Magyar Rá­
dió népi zenekara játszik, 13: Köny- 
nyü hangszerszólók. 13.30: Nincs 
szebb, mint a szerelem . . 14.25: 
Hangverseny gyermekeknek, 15: 
Hanglemezek, 16: Szárnypróbálgatá­
sok, 16.40: Kórusművek, 17.10: Vá­
laszolunk hallgatóinknak, 17.30: 
Operettrészletek, 18: Egy évtizede, 
18.20: Szív küldi szívnek szívesen, 
18.50: A magyar irodalom története, 
19.30: Tánczene, 20: Esti Híradó, 
20.20: Bartók-művek. 20.50: A világ- 
irodalom műsora, 21.20: Hangleme­
zek, 21.30: A Magyar Rádió énekka­
rainak hangversenye, 22.20: Nagy 
népi zenekarok műsorából, 22.50: 
Ravcl-cst, 0.10: Verbunkosok,

PETÖFI-RADIÓ
6.50: Úttörők énekelnek, 11.30: 

Műsorzárás, 14: Népek zenéje, 14.45: 
Dalok, 15: A Román Rádió népi ze­
nekara játszik, 15.30: A világ asszo­
nyaihoz, 16: Együttesek műsorából, 
17: Kamarazene. 17.30: Beszélő at­
lasz, 17.45: Tánczene, 18.30: Az 
épülő kommunizmus nagy országá­
ban, 19: A .rózsalovag. Zenés játék 
három felvonásban, 22.10: Zenekari 
hangverseny,

Szerda
KOSSUTH-RÁD1Ö

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Nép­
szerű operarészletek, 9.20: A Gyer­
meki ádiö műsora, 9.40: Daltanulás, 
10.10: Dallal, muzsikával a no gy­
omra mentén 10.30: Óvodások mű­
sora, 11: Hanglemezek, 11.30: Hü 
szív. 12,15: Tánczene, 13: Mylord. 
13.20: Magyar népi muzsika, 14.25: 
Úttörő-híradó, 14.50: Vonósnégyes,
3 5.20: Ecsettel a kézben, 16: Zene­
kari hangverseny, 16.40: A tádió 
válaszol hallgatóinak. 17.10: Előadás, 
17.25: A Magyar Rádió népi zeneka­
ra játszik. 18: A virágzó mezőgazda­
ság útján, 18 30: Szív küldi szívnek 
szívesen, 19: Közös dolgainkról, —

19.15: Jó munkáér, — szép nu:- ;• 
kát! 20: Esti Híradó, 20.20: Mesél a 
mikrofon, 21.20: Tánczene, ! 9: 
Tíz perc külpolitika, 22.20: Magyar­
szovjet barátság hónapja, 23.45: 
Könnyű zene, 0.Í0: Magyar nóták.

PETÖFI-RADIÓ
6.50: A Magyar Rádió népi ra:.e- 

kara játszik, 11.30: Műsorismer,evs, 
14: Művészlemezek, 14.40: nö-- ,, w 
zenekari hangverseny, 15.20: One- 
rettrészletek, 16.50: Népmüvé.-V 
17.20: Orosz nyelvtanfolyam. 17. 
Kamarazene, 18.30: 10 éve szab-u 
magyar nép, 18.50: Hangiéul' z 
19.30: Az épülő kommunizmus .. 
országában, 20: Német és an 
madrigálok, 20.20: Sporthíred 
20.40: Részletek Verdi A vé-nv

40;'

talma
tanács

operájából. 21.: 
, 21.30: Népdalok

.0:

IC.

.20:
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ka,
'et

16;
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Csütörtök
KOSSUTH-RÁDIÚ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: /. 
kari hangverseny, 9.20: A Kin .-:,, 
sok műsora, 9.40: Zenélő doboz, 
10.10: Népzene. 10.50: Szimfón'i 
zene, 11.30: A Bónis-család. 12. 
Operarészletek, 13- Magva: ... • 
világ. 1.3.20: Nádor és Bal: vtuo- c 
nettjeiből, 14.25: a Rádió Gyen« 
újság műsora, 15.15: Népek zen 
15.30: Az épülő kommunlz:
nagy országában, 3 6: Fúvószene. 
16.20: Márványba vésett ver.-,
16.40: Szív küldi szívnek szíve: 
17.1.0: A rádió válaszol hallgatón 
17.30: Egy falu —- egy nóta 
Riportraüsor, 18.20: A rádió min, 
be, 19: Ifjú Figyelő, 19.30: Tán:':.
20: Esti Híradó 20.20: Daloló sze­
lőid .. . H Szülőknek — nevelés 
-1.20: Jricienne Boyer énekel, 
Mqgyar népdalok. 22.45:. A bóka 
la, 23: Éji zene.

PETÖFI-RADIÓ
6.50: Népdalfeldolgozások, ti 

■Műsorzárás, 14: Zenekari n 
3 4.40: Népi zene, 15.10: Uj 
versek, 15.30: Orgonaművelt,
Szív küldi szívnek szívesen, 16. 
Tanuljunk zenét hallgatni, 17.25: Eri. 
gár és csehszlovák népi muzsi:-:a, — 
17.45: Előadás, 18: Kamarazene, — 
19: Szépek szépe, 23.30: Sporthír,adó,

Péntek
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Ma- 
gyér népdalok- 9; Indulók cs Kun tg- 
dalok, 0.20: Igor és társai 10.30: 
Olga Erdei! liárfázik, 3 0.30: Óvodá­
sok műsora, 10.50: Az Okos Mackó. 
11: Nők negyedórája, 11.15: Filmze­
ne, 11.30: Részletek Erkel Bánk bán 
r. operájából, 12.15: Régi magyar 
dalok,_ 1.3: Tánczene, 14.25: Úttörő- 
híradó, 14.50: Mozart-mííve-k 3 5.10 
A megyegyűlés, 15.30: Mai operet­
tekből, 16: Orosz nyelvlecke, 36.20: 
Fiatalok s,porihíradója, 16.40:’ Kama­
razene, 11.10: A majmok története, 
17.30: Szív küldi szívnek szíves*:- ;. 
18: Olcsón, jót! 38.80: Vaszy Viktor 
népdalfeldolgozásaiból, 19: külpoliti­
kai kérdésekre válaszolnak, 19.15: 
Jó munkáért — szép muzsikát! 20: 
Esti Híradó, 20.20: A Magyar Rádió 
szimfonikus zenekarának hangverse, 
nyc, — 21.22: Hanglemezek. —
21.30: Sporthíradó, 22.10: Tíz j ere 
külpolitika, 2.2.20: Tánczene, 22,50: 
Tavasz akar lenni újra. 23: Hangle­
mezek, 23,13: Két Strauss keringő.

PETÖFI-RADIÓ
6.50: Két keringő, 11.80: Mű? 1 - 

zárás. 14: Fiatal művészek hangverse­
nye, 15: Népek dalai, 15.30: Kum.ira- 
zene, 1.6: Magyar népi táncok, 16.40: 
Zenekari muzsika, 17.30: Az igazság. 
17.50: Beethoven művek. 17.17:
Hanglemez. 19: Kórusok 3 9.25: Elő­
adás, 19.40: A Magvar Rádió népi 
zenekara játszik. 20: Tán.-zene 21: 
900 millió . .

Szombat
KOSSUTH-RADló

8.22: Műsorismertetés, 8.20: Szia - 
jet és német fúvószenekarok, 8 50: 
Operettrészlelék 9.20: Úttörő-híradó. 
9.45: A Gyermekrádió műsora, 10.30: 
Zenekar; hangverseny, 33: Piaiul mű­
vészek hangversenye, 11.23. Euch- 
művek, 1.1.30: Égési sebek gyógyítúra 
idegen bőrátültetéssel, 11 40: Ifi ti sá­
gi kórusok énekelnek. 12.3.5: Dáliái, 
tánccal a világ körül 12.55: Két el­
beszélés, 13.20: Székely és magyar 
népdalok, 13.40: Magyar fúvós.— 1-- 
karok műsorából. 14.25: Nagv meste­
rek — nagy müvek. 15.20: Földi Ke­
nyér! Szabadság! 15.40: Szív küldi 
szívnek szívesen, 16.10: Szövetkezel; 
Híradó, 16.40* Liszt-művek. 17.30; 
Magyar népdalok. 17.40: A rádió vá­
laszol hallgatóinak, 18: Tánc «.one. 
IS.20: Az épülő kommunizmus me: 
országában, 19: Hangverseny közvetí­
tés Moszkvából, 20: Esti Híradó, —

PETÖFI-RÄD1Ö
6.50: Filmdalok. 11.30: Műsorzá­

rás, 14: Operettr észtetek, 14.45: 
Megy az eke . 15.20: Az ijpera
mindenkié, 16.20: Előadás, 16.40: 
Népdaltanítás 17.05: A Gyei'UV'k'A 
dió műsora, 17.30; Kamarazene. 
18: Kritikusok fóruma. 18.30: Eziy 
küldi szívnek szívesen, 19: Külpoliti­
kai kalauz 19.10: Kórushangvcrse > . 
19.40: Hanglemezek 20.20: Sporthír 
adq. — 20.20. Operai észleld«. —
21.20: Tánczene 22.10: Beetle - 
müvek.
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„ A MAGYAR
ZENEMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGÉNEK 
DEBRECENI ÉRTEKEZLETE UTÁN

A Zeneművészek Szövetsége ként más területen is felvetik ezt 
először rendezett értekezletet vi- a kérdést. így az írók is 0,3 
dókén, csoportvezetői számára. A okát keresik és a tennivalóké 
--gbeszélések célja az volt,hegy mega módot, ahogyan Hozzákezd.’

jenek ä segítéshez.számbavegyék a vidéki zenei élet 
helyzetét, megvitassák a vidéki 
terveket és a segítés módját a sző. 
vétség részéről.

A színes és sokrétű anyagot ne-

Senyegileg ez a hiba nem mai 
, keletű. Oka az elmúlt évek 

hibás kultúr- és Zenepolitikája.
lenne összefoglalni. Érdemes Szerettük a kultúrát, a zenét is.'Tá­

mogattuk is, különösebben még­
sem becsültük meg. Nem tudtunk 
élrn vele! Nem tudtunk mit kéz- 

,, - deni vele! .Nem tudtuk kellően
zenei_ vonatkozásairól. Ez kulono- használni. Beletemetkezve a gaz- 
sen érthető eppen a kormány- dasági tennivalókba elfeledkez- 
program óta. A legutóbbi nagy tünk arról, hogy 
zenei seregszemle a II. Magyar datának 
Zenei Plenum zárszava is felhív

égis egy-két dologról beszélni.
» ok szó esett és esik mostaná- 
* ban a zeneművészet’ tömeg-

az emberek lu- 
átalakításában a régi 

... , csökevények felszámolásában az
ia a figyelmet zenei eleiünk szer- új szellemiségnek a munkához 
vezeti h’baira, arra hogy az való hozzáállás kialakításában a 
alholu munkán kívül foglalkozni kulturális nevelőmunkának döntő 
kell a hangversenyrendezes prob- szerepe van. Még tovább menve 
lémáj aval, a megrekedt kórus- nem vettük észre, hogv lassan 
mozgalom kérdésevéi, s hogy meg szokássá vált társadalmi köteles­

ségből részt venni énekkarokban, 
zenekarokban, vagy éppen ünne­
pélyeken. Elmaradt a belülről fa­
kadó jókedv és az önkéntes mű­
velődési vagy szórakozási igény.

kell javítanunk kapcsolatunkat a 
szélesebb tömegekkel, az ifjúság­
gal, a néppel. Tovább vive ezt a 
gondolatot a Zeneművészek Szö­
vetsége — éppen a debreceni ér­
tekezleten — úgy fogalmazta meg 
tennivalóját, hogy „gazdájává 
akar válni a magyar zenei élet­
nek,.'
feladatnak látja a vidéki zenei

|gy jártunk Debrecenben is? — 
*A város kulturális élete nem 

S ezen belül 'elodázhatatlan í'ossz hír£! (Országos viszonylat- 
vidéki -miiéi bal1 sem!) A zenei élet esy-esy 

élet megerősítését, '* része szintén nem! Ez lemérhető
• , , , , a színház, a MÁV zenekar egy-

A tömegekkel való kapcsolat egy szép produkciójában, . vagy a 
megerősítésének kérdésénél kti- hangversenyélet egy-egy rczdülé- 
lönfele megoldásokat vélnek jó- gében. Minden esetre hullámzó 
nak. (Országosan sem egységes a ez a kép. Különösen az utóbbia- 
felfogás ebben.) Egyes varosok az hat tekintve ezek nagy része 
1955-üs esztendőhöz kapcsolódó „bent”,. önmagába zártan szinte

ugyanazon pár száz ember szűk 
körében zajlik le. Igazában veti 
széles tömegeket nem mozgósíta­
nak. Ha ezek hatósugarát kin- 
tebb is tudták terjeszteni, akkor 
is ezeket főleg mennyiségi ered­
mények jellemezték. Sokszor — a 
művelődési igény kielégítésének 
hangoztatása mellett — gyors há­
nyaveti, léleknélküli, de statiszti­
ka számára elegendő számszerű 
előadások, vagy rendezvények 

ki célul. Lehet, szokatlannak lát- voltak ezek.
szik elsősorban ezzel a kérdéssel Ha az elmúlt év tanulságai alap­
foglalkozni, de mivel ez a terület a ján megállapítható bizonyos fokú 
legelhanyagoltabb volt, erről esik visszaesés a hangversenylátogatás 
legtöbb szó mostanában ország- és komoly rendezvények látogotá- 
szertc. Úgy is mondják, hogy bi- sa terén, ugyanakkor az is lemér- 
zonyos vonatkozásban a hangver- hető, hogy nem csupán érdeklo- 
Kcnyeket — különösen komoly mű- dés hiányáról van szó. (Ez a jelen­
tőn) formáit — mostanában cser- ség nem debreceni eredetű és fő­
ben hagyja saját közönsége. Úgy leg nem debreceni jellegű! Orszá- 
látsziik, mintha a komoly zene el- gosan elkövetett, hibák kijavításá- 
szakadt volna az élőitől, a tömé- ról van szó!) A rendszeres hang- 
gektői, Ha el nem is szakadt, de versenyélet kialakításához a 
eltávolodott tőlük. (Legalábbis hangversenyhallgatás leheíösé- 
Egy-egy vonatkozásban, mert gein túl a városi tömegek nagy 
egyes területeken: pl. a mikro- részét be kell kapcsolnunk az ak- 
oarázdás esteknek a fővárosban tív közreműködésbe. Abból kell 
'gén nagy sikerük van!) Egyéb-kiindulnunk, hogy valójában Deb-

nagy évfordulók alkalmából ren­
dezett zenei „demonstrációkkal” 
akarják felébreszteni a zene irán­
ti kedvet, a megbecsülést, és ér­
deklődést. Mások a zenei ünne­
pélyek hagyományait igyekeznek 
kialakítani, a város kulturális 
emlékei, s a nagy zeneszerzők év­
fordulói kapcsán.

A debreceni zenei terv eddigi 
(szokásos céljain bővítve a zenei 
tömegmozgalom kibővítését tűzte

récén zeneileg épp úgy el van' 
szakadva a saját külsőségeitől,! 
mmt ahogy: a főváros a vidéktől, 
tio a szövetség szerint szükséges 
a yidék zenei életének megerö-; 
sitese, úgy épp olyan fontos és el-! 
oaazhatatlan a külsőség, a közoet- 
len környék zenei életének meg­
segítése ás megerősítése.
Első lépés ezen a téren, hogy 

az énekkarok, dalárdák, mű­
vészeti öntevékeny vagy hivatá­
sos egyesületek akár üzemeiben, 
altár üzemeken kívül — ne csak 
mint „kulturális aktívák“ —• sze­
repeljenek! Talán nem . is tartot­
tuk őket számon, mint egyesüle­
tet. Csoda-e, ha ezeknek tagjai 
maguk sem maradtak propagá­
lói saját maguknak sem; még 
annyira sem saját munkájuknak! 
Nem hihettek abban, hogy mon­
danivalójuk van a nagy közös­
ség, a. nép számára, hiszen őket 
sem tekintették mindig közösség­
nek! A közönségszervezésnek út­
ja ebben az esetben egyenlő lesz 
a közösségek kialakításának út- 
jával. Egyre nagyobb gondot foi- 
dítanak mindenfelé a nőoi ha­
gyományos szervezeti formák; az * 
olvasókörök fejlesztésére. A zenei J 
tömegmozgalom területén is Deb- % 
recenben is forduljunk a törne- $ 
gekhez. Támasszuk fel és keltsük f 
életre pl. a régi hagyományos * 
énekkari mozgalmat, amelyekre ♦ 
ma is szép feladat vár! Tégláskert, | 
Homokkert, Szabadságtelep, vagy » 
a város belső területein lakók | 
keljenek egymással versenyre a 
szervezés szép és hálás feladatá­
ban, Egyezik ez a törekvés fejlő­
désünk kulturális irányával, „a. 
népfront politikájával“, azzal a 
szándékkal, hogy az énekkarok, » 
kultúrotthonok, vagy más miivé- * 
szeti csoportok tagjai az egyesü- | 
letekben megtalálhassák a maguk * 
hagyományos demokratikus meg- | 
nyilvánulási formáit. Ezáltal ♦ 
majd feloldódik az a nagyfokú * 
kényelmesség is, amely jellemző- ♦ 
jévé vált saját munkánknak épp-. J 
úgy, mint a hangversenyekre el- | 
járó embereknek. Túlságosan | 
hozzászoktattuk ugyanis törne- J 
geinket ahhoz, hogy elláttuk őket % 
hivatalból különféle műsorokkal, $ 
hangversenyekkel, az általunk % 
megjelölt időben és alkalmakkor « 
és bizony sokszor kampánysze- * 
rűen. Sokszor éppen a Kampány- | 
szerűség miatt, a kapkodás miatt. * 
inkább rontottunk, mint épitet- | 
tünk a kultúra rovására. $

l/dMÍ-HOf*!. lenét

EGY SZEM PIRULA
. A Budapest—debreceni gyorsvonaton találkoztunk. BemuítUko- 

«.üs netkuli ismeretségünk pár percig tartott csupán. Sokáig bősz 
szántott, hogy nem tudtam meg a nevét, bár az a történet, amit el 
szeretnek mondani, talán szebb is név nélkül.

A vonat döcögve, zakatolva robogott. Az aulák mellett ültem 
es unottan néztem a mozdony éjszakába eregetett csillag-milliárd- 
mt, obikor a szemben levő padsoron váratlanul rosszul lett egy 
laosebb hölgy. Vad fejfájás kínozta, Kalmopirinért könyörgött. Sen- 
.«neí sem volt. Felálltam, hogy az étkező kocsi pincérétől próbál- 
jak^ szerezni, számítva arra, hogy az étszolgálat személyzete fel- 
Készült, hasonló esetekre. Sajnos, rosszul számítottam. Kérésemet 
a pincér kifordított tenyerekkel, félrebillentett fejjel fogadta■ sa*- 
nos nincs, nem segíthetek! Es elekor On, kedves ismeretlen nemi 
uutars aki távoli fültanúja volt a beszélgetésnek — felállt, hogy 
rninden kommentár nélkül a markomba gurítsa a kis üvegfiolé ki 

Jdjlo uiolso szem fájdalomcsillapító tablettát. Tudtam 4;
Pillanatban Önnek is szüksége leket rá. Árulkodóan ta­

nakodott erről piroslo, vérerekkel sűrűn befuttatott arca.
Eddig tartott csupán ismeretségünk. Egy „tessék“ és egy „kö- 

ere^9- Mégis, azóta is szívesebben őrzöm ennek a pár 
percnek, mint nagyon sok közvetlen ismerősömmel töltött hosszú 
o> annak az emlékét.

(Folytatása következik) 
GULYÁS GYÖRGY,

a debreceni Állami 
művészeti Szakiskola 

gatója

Zene-
igaz-

Látszólag jelentéktelen eset. Egy kis piruláról van szó csupán.
,, *ri é}?,k gyógyszerekkel. Nem tudom, mennyi lehet egy ilyen 
fájdalomcsillapító pénzben kifejezett értéke. De ha tudnám is, can 
relativen értékmérő számot tudhatnék csupán. Mert hiszen htiil- 
vairvaioan más az értéke egy ilyen kis kerek gyógy szemek Kisúj- 
izallases Karcag kozott, az éjszaka sötétségébe furakodó vonat há- 
,an mint mondjuk a Vörös Hadsereg útján egy patika szomszédsá­
gában. Azonban most nem is ez az érdekes. Nem, annak a pirulá­
nak a* értékét amugysem lehet számokban kifejezni, annak a kai- 

lZ~lne5-aZ fncket nem a számtani funkcióját gyakorló emberi 
-rtelem adja, hamm egy sokkal nagyobb, egy sokkal nemesebb 
erő, az emberi szív...

Egy apró kis gyógyszerről van szó csupán. Én azonban most, 
hogy írom ezeket a sorokat, nem azt a kis kerek pirulát látom 
magam elolt hanem egy fájdalmaitól megszabadított, meggyógyí­
tott embert, ns úgy érzem, ezt látta On is maga előtt, kedves isme­
retlen nevű uiitárs, amikor a kezembe gurította az apró kis pirulát, 
nem torodve egy közeli fejgörcs veszélyével. Boldog volt, hogy se­
gíthetett egy embertársán...

Igen. Az emberek szerte az egész világon egyöntetűen boldog­
ságra vágyakoznak. Minél teljesebb, minél kerekebb boldogságra. 
Csakhogy azt másként képzeli el ez is, az is. Az egyik ember akkor 
boldog, ha minél többet harácsolhat magának, ha minél kényelme­
sebben élhet, nem törődve a mások bajával, fájdalmával. A műnk 
ember viszont csak akkor, ha minél többet segíthet mások baján, 
mások fájdalmán. Talán így a legnehezebb, de kétségkívül a leg 
szebb is boldognak lenni. Csak az az ember lehet igazán boldog, 
aki mások boldogságáért, néha a fájdalmat is örömmel tudja el­
viselni. Ez az alapvető igazság ad a mi világunknak, a mi új éle 
tünknek minden eddiginél magasabb és nemesebb erkölcsi alapot. 
A régi világ csupán számokban és összegekben kifejezhető érték­
mérő sémái, az „önmagámnak hasznos, tehát jó” törekvései helyett 
ezt az új, szívek-díktálta etikát kell minél teljesebbé tenni.

Ami nekem üröm, de másoknallc fájdalom, abból sohasem lesz 
tartós boldogság. Viszont, ha az emberek megtanulják minden ed­
diginél jobban becsülni és szeretni egymást, ha az emberek meg­
tanulnak közös erővel küzdeni a közös boldogságért, a mindenki­
nek egyaránt jóért és szépért, a boldogság is közös és örökös tulaj­
dona lesz az embereknek...

...Es hogy ez így legyen, ahhoz — ha csak nagyon kevéssel is 
— de hozzájárult On is, kedves ismeretlen nevű útitárs. Ezért szo­
rítottam meg akkor, ott a vonaton a „köszönöm"-nél olyan erősen 
a kezét és ezért mondok mindenki számára tanulságul ismételten 
nagyon-nagyon hálás köszönetét így nyilvánosan is az apró kis pi­
ruláért OBERSOVSZKY GYUÍ.A

» tie«.»»»

Pao! Roiieson üzent
A IV. magyar békekongresz- 

SZU.S sok felejthetetlen élményt 
között is 'kimagaslott Robeson 
üzenete. Robeson honfiját halla­
ni mindig zenei élményt jelent, 
mert dalban talán senki sem 
tudja úgy kifejezésre juttatni 
népe jajszavát, mint ő. Az áhl- 

I tetős' csönd, mely üzenetét és 
i énekét kísérte, nemcsak művé- 
V SZI tehetségének elismerése 

nőit, hanem a meghatottság ér­
zésének is kifejezője. Különö­
sen mély hatást tett ránk a 
Robeson ajkáról magyarul fel­
hangzó Hazám,hazám ária.

•Sokezer kilométer távolság 
választott el Robeson személyé­
től és mégis azt éreztük, közöt­
tünk van, Anyanyelvűnkön elő­
adott dalai nemcsak nekiiűk 
szóltak, hanem áttörve falak, 
határok és országok gátjait, 
minden, a békét tiszta szívből 
kívánó becsületes embert még 
szorosabban egybefűz annak a 
'agy célnaik erdőkében, amely 
úztosítja a boldog, örömteljes 
’uberi életet.

Dr. STRAUB JÁNOS 
projesszor, az Orvosi Vegy- 

« tani Intézet ínaznatöki

A MÁV Filharmonikus Zene­
kar kemény próbákat tartott 
egész héten, hogy a magyar 
szovjet barátság hónapjának ki­
emelkedő eseményét jelentő ma- 
™yar—orosz hangversenyen dere­
kasan helytálljon.

__ _ ígérke­
zik ez a' hangverseny. Két Deb­
recenben még nem játszott orosz 
zenemű szólal meg a műsor első 
felében: Lij&dov KHeimor& ci*mű 
szimfonikus költeménye és Rach- 
maninov c-taoII zongoraverseny e, 
amelynek zongora szólamát_ C. 
Bross Klára adja elő. A műsor 
második felében új magyar mü­
vet ismer meg a közönség. _ A 
debreceni származású Járdányi 
Pál Kossuth-díjas Vörösmarty- 
szimfóniáját. Az új magyar mu­
zsika kiemelkedő, nagy jelentő­
ségű alkotását. A műsort Liszt 
népszerű Les Preludes-je zarja.

Meglátogattuk a zenekart egyik 
oróbáján. Miután próbatermében
űncs megfelelő hangverseny* 
•ongora, az Arany Bika nagyter- 
nét pedig a próbára ^fűteni 
nem lehet, így a probat a Zene- 
nűveszeti Szakiskola n^/6" 
ben tartják. Pongracz Zoltán, az

Á MÁV
FILHARMONIKUSOK
ixya’fnas- ßpeä&dfdft

est vezénylő karnagya, az új mu­
zsika lelkes híve és kiváló műve­
lője éppen a Kikimórát próbál­
ja'. Az 1914-ben elhunyt orosz 
zeneszerző műve telítve van iz­
galmasan szép és kifejező hang­
szerelési fordulattal.

fi népmesére felépített ze- 
neköltemény egy kis boszor­
kányt > állít elénk, aki a kéklő 
üveghegyek közt él, egész nap 
pöröl, veszekszik és gonosz ter­
veket forral az emberek ellen.
A zenekar színpalettája először 
a távoli üveghegyek rnessziségé- 
nek hangulatát ecseteli a vonó­
sok sejtelmes üveghangjaival, 
majd pedig a sivító fafúvósokkal 
a kis boszorkány nyugtalan, go­
nosz jellemét. A zenekar tagjai 
lelkesen dolgoznak, őket is meg­
ragadja a partitúra szépsége.

Azután Zeneművészeti Szakis­

kola országos nevű, új zongora- 
tanárnője, Erőss Klára ül le a 
zongora elé és megkezdődik 
Rachmaninov népszerű, széles 
dallamívekben dústakodó, káprá­
zatosán virtuóz versenymüvének 
próbája.

fi 28110 akkor játssza 
először a művet, mégis Pong- 
rácz Zoltán csak néhányszor ko­
pogja le a zenekart. Hiába, már 
közismertté vált igazság, hogy 
megifjodik és szárnyakat kap ez 
a művészegyüttes, ha méltó fel­
adatot kap. Az ajtó mögött kipi­
rult arcú konzervatóristók hall­
gatják „Klára néni“ pompás já­
tékát és szívják magukba a fel­
hangzó melódiákat.

Szünet után Pongrácz karnagy 
Járdányi Pál szimfóniáját veszi 
e!6. Most még fokozottabb a lel­

kes figyelem, hiszen fiatal ma­
gyar szerző alkotásáról van szó. 
egy olyan műről, melyet a fő­
városból már megelőzött a ió 
híre.

Uj magyar alkotást a 
közönség elé vinni nagy és széni 
feladat és a muzsikusok át is ér­
zik ezt. Járdányi szimfóniája Vö- • 
rösmarty szellemalakját állítja 
elénk a nagy magyar költő ver­
sein keresztül, amelyek eszmei 
tartalmúi szolgálnak az egyes té­
telekhez. Megszólal a hazája sor­
sáért, népe felemelkedéséért har­
coló, lángoló lelkű Vörösmarty, 
majd a gyengéden lírikus költő, 
az álomvilág poétája, végül pe­
dig a „Vén cigány“-! idézve a 
szabadságharc bukása után a tra­
gikus érzelmekkel telített költő, 
aki váteszként kiáltja világgá 
végül Is: „Lesz még egyszer ün­
nep a világonI“

fi
IIQ véget ér, a zenekar 

tagjai a. friss élmények hatása 
alatt megilletődve rakják el szer­
számaikat. (—T. D.~)
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SPORT

8 DISZ, az OTSB és a SZOT felhívása 
a fiataloknak a sportba való bekapcsolódására

_ _ e — ▼ — #> Ar C VA DÍSZ Központi Veíe-tőségc, az 
zotts.íg és a Szakszervezetek Orszá 
a fiatalokhoz, hogy a felszabadulás 
kongresszusa alkalmából megrende 
mind nagyobb számban kapcsolódja 
qa lomba.

Kéréssel fordul a DISZ. az OTSB 
tömegszervezetekhez, oktatási szervek 
(amint a sportvezetőkhöz, pedagógu 
minden kedvelőjéhez, hogy szaktudá 
a felszabadulási és kongresszusi ver 
sóban.

Országos Testnevelési és Sportbi- 
gos Tanácsa közös felhívással fordult 
tízéves évfordulója és a DISZ II. 
zésre kerülő versenyeken keresztül 
nak be a testnevelési és sportmoz-

és a SZOT a sportszervezetekhez, 
hoz, hogy segítsék ezt a munkát, va­
sokhoz, sportolókhoz és a sport 
sukat felhasználva vállaljanak részt 
senyek előkészítésében, lebonyolító-

JCuw.L amiatti a. {jjűJmlLL,
hány évig nem mosdott szent Ábrahám cs mikor volt 
íj i:o«ínf'vf'1és a,7. iirdiisr mestersége

Sportpályákról ismert edzők, ve­
zetők és versenyzők gyülekeznek a 
megyei tanács nagytermében. Egyre 
érkeznek a részvevők, akik között 
van Nagv Mihály, aki évekig védte 
az MR l-ben a DVSC kapuját, Tóth 
Lajos harminc háromszoros tornász- 
válogatott, Fekete Béla, Kollár Sán- 
dorr.é, Horváth Sándor, H. Tóth 
Magda cs meg több testnevelőtanár.

Sok fiatal lányt látunk. Három 
sort is megtöltenek, tanítónőképző- 
sök. A fal mellett asztal körül fiatal 
fiúk ülnek. — Lengyel Zoltán, 
Tóth Tihamér, Miklósvölgyi József, 

* Polgári János — valamennyien a 
Fazekas Mihály Gimnázium III, osz­
tályának tanulói.

Megjelent Tokaji László, a megyei 
tanács kereskedelmi osztályának ve­
zetője, ismert régi sportember, Suri 
János, az Ohati Állami Gazdaság 
sportkörének kitüntetett vezetője is.

Hat óra 15 perckor elcsendesült 
a terem. Az emelvényen helyetfoglal 
d r Földes Éva, a Testnevelési 
Főiskola tanára, a Testnevelési Tu­
dományos Tanács tagja, hogy meg­
tartsa a debreceni Sportakadémia 
alsó előadását.

tolót” is feljegyzett. Helga nevű gö­
rög asszony gyermekével úszott át 
tengerszorost. Magyarországon Béla 
király és Bankó lányának története 
maradt fenn. Béla király vitézi játé­
kokat hirdetett céllövésben, kőhají­
tásban és futásban. Bankó kilenc lá­
nya közül a legkisebbet fiúruhába 
küldte el a tornára. Mindhárom 
számban első lett, majd felfedte női 
voltát a király előtt, csónakba szállt 
és „szélsebesen” elevezett. Hiába 
mentek érte a legjobb királyi evező­
sök, nem érték utói ...

Arany János Toldi Miklósa élő em­
ber volt, 1320-ban született a Bihar 
megyei Nagyfaluban. A nagy erejé­
ről híres Toldi Mikiós egymásután 
győzte le a cseh és német zsoldos 
vitézeket párviadalban és birkózás­
ban. Említette, hogy Bocskai hajdúi 
is vitézi tornák hősei voltak. Jói ke­
zelték a kardot, fegyvert és erős 
emberek voltak. Békés időkben is 
fejlesztették tudásukat, népi sporto­
lásukról azonban még kevés a fel­
tárt írásos emlék. Földes Éva dr fel 
is kérte a hallgatókat, segítsék a haj­
dúk ősi sportolásával kapcsolatos ku­
tatómunkát.

I Munkásokat keresnek
DINNYÉST keresünk 10 Ich terület­

re Bánk Rákóczi Tsz. Feltételek a 
helyszínen megtudhatók. AH

ÖNÁLLÓ beruházási előadót és 
hosszabb gyakorlattal rendelkező 
mérnököt, vagy technikust keresünk. 
Cím: Autóközlekedési Igazgatóság 
Debrecen, Simonffy u. 2. II. em.

A DEBRECENI Kertészet érettsé­
gizett fiatalokat kertész tanulónak 
felvesz. Jelentkezés Debrecen Csapó 
u. 1. Kertészet központi Irodájában.

MEGYEI Kórháznál azonnal felvé­
telre jelentkezhetnek: egy szakké­
pesítéssel rendelkzű villany szerelő, 
egy szakképesítéssel rendelkező ker­
tész, egy raktárkezelő, egy hivatal- 
segéd. Jelentkezés a- intézet gazda­
sági hivatalában. Bem tér 19. szám

FÖLDMÜVESSZÖVETKEZETEK J á- 
rásl Központja Debrecen, Pásti u. 2. 
felvételre keres revizori, vezető­
könyvelői, pénzügyi előadói, ügyveze­
tői és boltos! munkakör azonnali be­
töltésére dolgozókat ■ vidéki fm. szö­
vetkezetekhez.

A NÁDUDVARI Földművesszüvet- 
kezet vezetősége szakképzettséggel 
rendelkező boltkezelőket keres. Je­
lentkezés bármely köznapon, a 
Nádudvari Földművesszövetkezet iro­
dahelyiségében. ATI

HASZONLÓ ÁTVERÉST tart már­
cius 8-án a Diószegi úti lóvásár- 
téren a Termény forgalmi és Al- 
latértékesítö Vállalat közösen.

ÉPÍTTETŐK FIGYELEM !
Kész ajtók és ablakok kapha­
tók olcsó áron a megye vala­
mennyi Tüzóp telepén.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőság:

• Debrecen: Tőtlifalussy tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. 
Terjesztik a megyében lévő 

postahivatalok.
Szabadság Lapnyomda. Debrecen.

Hírek
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1955

Március

VASÁRNAP

1475-ben született 
Michelangelo Buo- 
marotti szob­
rász, festő, építész 
és költő, a rene­
szánsz egyik legna­
gyobb alakja.

1925-ben megje­
lent a Pionirszkája 
Pravda első száma.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős idő, több helyen elsősorban a 
Dunántúlon havazás később havas* 
eső. Mérsékelt délekeleti, déli szél, 
az éjszakai fagy gyengül- a nappali 
hőmérséklet alig változik A leg»a 
gasabb nappali hőmérséklet vas-ar- frap mínusz. 2-plusz 1 fok kozott. 
A fűtés alapjául szolgáló varhato 
középhőmérséklet mínusz 
4 fele között.

1 — mínusz

Színházi műsor

A szabadegyetem hírei
A Fazekas Mihály Szabadegyetem 

e heti tanrendje: Hétfőn délután (( 
órakor a zenetörténeti tagozat ré­
szére a Zeneművészeti Sziukis-koi:. 
hangversenytermiében Ha n kiss Já­
nos egyetemi előadó ,,Az opera •Un., 
te-vérditől Mozartig” (II. rész) címmé: 
csütörtökön délután U órakor a 
irodalom történeti tagozat részére . 
Déri Múzeum előadótermében Julow 
Viktor „Petőfi Sándor ég költészete'' 
címmel tart előadást.

Mozik műsoro
VÍG: Ma délelőtt 11-kor: Örökség 

a ketrecbén. Délután háromnegyed 
2. 4, (1 és 8 órakor: Liliomfi. — Hét­
főn: Liliomfi. — BEKE: Délután há 
romnegyed 2, 4, 6 és 8 érakor
Riadó a cirkuszban. — Hétfon dél­
előtt 2x2 néha 5. Délután: Riadó a 
cirkuszban. — METEOR:- Ma délelőtt 
10 órakor: örökség a ketrecben. 
Délután háromnegyed 3, 5, és egyne­
gyed 8 órakor: Lilomfi. — Hétfő;:: 
Liliomfi. — HÍRADÓ: Ma háromne­
gyed 2. 4, 6 és 8 órakor: Szülőföld 
muzsikája.

Ma fél 4-kor és 8-kor, kedden 
7--kor Csárdáskiráíynő. Szerdán, csü­
törtökön és pénteken 7-kor Tanítónő.

MEGHÍVÓ
. pHpimi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete területi bízón-

isSiíis'irs: =-„• «skeu
tanácstermében rendezi

MUNKAVÉDELEM A KERESKEDELEMBEN'

a vállalatokat hogy a kiállítást - csoportos látogatás keretében is - 
a v adata ,,sgyobb számban tekintsek meg.
Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Hajdú-Bihar megyei Kereskedelmi 
Szakszervezete Területi Bizottsága. lroa •

Most vásároljon könyvet!
Alkalmi könyvvásár! Közel TOO könyv 40 -75 százalékos ár­
leszállítása! Keresse tel a legközelebbi könyvesboltot, valo-

„Népi sportok és játékok a közép­
korban” — ezt hirdette a falragasz, 
amely Földes Éva előadásának címét 
közölte. Egy teljes órán át tartott 
az értékes, szakszerű és figyelmet 
lekötő tudományos előadás. Az elő­
adás néhány érdekességét követke­
zőkben közöljük.

Feltehetik a kérdést: miért a 
középkor sportjátékaival kez­

dődött a Sportakadémia előadássoro-^ 
zata. Azért, mert ebben a korbarr*- 
már ismertté váltak a sportjátékok, 
az írásos emlékeket ez a kor már 
megőrzi. De ígéretei kaptunk arra, 
hogy az ókor sportjátékairól is hal­
lunk majd előadást.

A középkorban a sportjátékok 
közül ismert volt az úszás, népi 
evezés, korcsolyázás (fakorcsolyá­
val), „lábszánkó (a mai sí őse), 
pályafutás, kőhajitás, birkózás, tá­
volugrás, cél lövés és labdajátékok. 
Itt említette meg, hogy a mai labda­
rúgás őse kínai eredetű. Kínában 
készítették az első futball-labdát, ott 
állították fel az első kapukat s Innen 
került át a ma már világszerte nép­
szerűvé vált labdajáték Angliába. 
Igaz ugyan, hogy eleinte szabályok 
nélkül egyik falu a szomszéd faluval 
mérkőzött, mégpedig úgy, hogy kéz- 
zel-lábbal lehetett a labdát továbbí­
tani. Mivel később a városok piacte­
rein is játszották, az angol király, 
II. Eduard az egyházi vezetők kí­
vánságára börtönbüntetés terhe 
mellett betiltotta a játékot — a szur­
kolók „zajongása” miatt. Azt is hal­
lottuk, hogy a fáraók sírjában talál­
tak labdákat, de azok nem futbal- 
labdák voltak, hanem pergamenből 
es bőrből készült labdák, amelyek­
kel csak dobálóztak.

« z úszásról annyit Jegyeztünk 
** meg. hogy a középkorban az 

egyház nem volt híve a fürdésnek, 
így történt meg az, hogy például 
Ábra hámot azért avatták szentté, 
mert 50 évig nem fürdött! A magya­
rok ősi úszástudásáról szóló részt 
is figyelmesen hallgattuk. 1052-ben, 
amikor III. Henrik német császár 
hajóhadával Pozsonyt ostromolta, 
nyolc napi küzdelem után tehetetle­
nül állt a várat védő magyarokkal 
szemben. Ekkor történt, hogy éjsza­
ka Zotmund nevű magyar vitéz a 
Dunába úszva megfúrta a németek 
hajóit. A léket kapott hajók elsül­
lyedtek, a németek pedig fejvesztet­
ten menekültek — a magyarok Jót 
nevettek, mert úszni tudó vitézük 
megfutamított egy hadsereget.

Nem csoda, ha az uralkodó osztály 
tagjai, a főurak és egyházi vezetők 
ellenezték a testnevelést, a népi 
sportjátékokat. A legügyesebbek 
eredményeit ördögi mesterségnek 
tartották s emiatt harcoltak is elle­
ne, A jobbágyok és a vitézek azon­
ban továbbra is üztél< a népi játé­
kokat és egymással párviadalokat 
Is rendeztek..

Halottunk arról is, hogy a „Nie- 
belungi-ének” főszereplője

Brunhilda királyleány csak annak 
adja kezét, aki őt hármasverseny­
ben — kopjavetés, kőhajítás és tá­
volugrás — legyőzi. Akik vereséget 
szenvedtek, fejükkel fizettek. A sok 
versengd közül csak Siegfriednek 
maradt nyakán a feje — mindhá­
rom számban legyőzte a szépséges 
királylányt, Brunhildát. A krónika 
Brunhildán kívül más női s por­

it z értékes előadás több hallga- 
”gatót érdemelt volna. Voltak 

üres széksorok, a rendezés sem volt 
kifogástalan (recsegett, fütyült a 
mikrofon). Reméljük március 13-ára 
zsúfolásig telik a terem a Sportaka­
démia második előadására, melynek 
címe: „Magvar testnevelés és sport 
haladó hagyománnyal” . Előadó: dr 
F öl d e s Éva.

FOLEP KORNÉL.

DEBRECEN MAI SKOn (MŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Stadion, 

3 óra: D. Honvéd—D. Petőfi. — 
Építők pálya, fél 9 óra: D. Vörös 
Meteor—Püspöjtiadányi Lokomotív, 
fél 11 óla: D. Dózsa—D. Haladás. — 
Kinizsi pálya, fél 11 óra: D. Kinizsi 
—D. Állomás Lokomotív. Megyei 
bajnoki mérkőzések.

ATLÉTIKA. Nagyerdei Stadion 
északi kapujánál, 10 óra: A D. Hon­
véd mezei futóversenye.

BIRKÓZÁS. Fazekas Mihály Gim­
názium tornaterme, 10 óra: Közép- 
iskolások kötöttfogású egyéni és 
csapatversen ye.

SÚLYEMELÉS. Helyőrségi Tiszti 
Klub (Vörös Hadsereg útja), 10 óra: 
Megyei ifjúsági egyéni bajnokság.

TORNA. Burgundia utca 1. sz. 
alatti tornaterem, 9 óra: Az MTH 
„Február 23” osztályok közti ver­
senye

A BÉKÉSCSABAI ÉPÍTŐK —
D, LOKOMOTÍV

NB ll-ős labdarugó-bajnoki mér­
kőzés második félidejéről a városi 
tanács hangos híradóján helyszíni 
közvetítést adnak. A közvetítés 
15.55 órakor kezdődik. A közvetí­
tést a Tóthfalussy téren, a nagy- 
állomás előtt, a Rákóczi utcai pia­
con, Rákosi- és Szabadság-telepen, 
Csapókertben lehet hallgatni.

ÜNNEPÉLYESEN MEGNYITOTTAK 
A MEGYEI LABDARUGÓ- 

BAJNOKSÁGOT
0. Vép. Lokomotív — D. Előre 3:0 (2:0)

A zászlókkal feldíszített Előre pá­
lyán szombaton délután Gßrii Sán­
dor, a városi labdarúgó társadalmi 
szövetség elnöke ünnepélyesen meg­
nyitotta az 1955. évi megyei labda-4 
rugó-baj nokságot.

Mintegy 500 főnyi szurkoló előtt, 
Sramkó játékvezetésével játszották 
le a D. Vép. Lokomotív—D. Előre 
mérkőzést. A találkozót a tervsze­
rűbben és jobban adogató Vasút­
építő 2:0-ás félidő után 3:0 arány­
ban nyerte meg. Tömöri (D. Előre) 0:0 
állásnál 11-esi hibázott. A gólokat 
Szilágyi (2) ée Dénes lőtték. Jók: 
Szöllősi, Sztankai, Szabó, illetve 
Dihen.

DR NAGY IMRE adjunktus bőr- és 
nomigyúgyász rendelőjét megnyi­
totta. Simonffy u. 13. (x)

TÁNCTANFOLYAM kezdődik 8-án, 
kedden a Tánctarítók Munkaközös­
ségének San utcai tánciskolájában. 
Oktató: Schaff tánctanár. Minden 
vasárnap össztánc. (x)

ÉDESAPÁM, Kecskés Sándor MÁV 
nyugd. kalauz Erzsébet ti. 35. sz. 
meghalt. Temetése 7-én fél 3 órakor 
a TI. B ravatalozójából. (x)

IIALÓSZOBABUTOR, 2 
nagy asztal eladó, M es zó­
na utca 4.

1 éves kornvald sertés 
eladó, Kölcsey u. 19. Pin­
celakás.

FÉL házrész Bajcsy-Zs. 
u. 42. alatt sürgősen eladó,: 
Lakásban víz. gáz, Udvar­
ban tengerigóró és istálló. 
Érdeklődni Csapó u. 16., 
szabóüzletben.

OLYMPIA táskaírógép 
kifogástalan állapotban el­
adó, Péterfia u. 54.

IGÉNYESNEK egy alig 
használt dióháló szobabú­
tor eladó, Fürst Sándor u. 
47. sz.

KERESZTHUROS fekete 
zongora és egy feles hege­
dű eladó, Kölcsey u. 3.

ELCSERÉLNÉM bajai la­
kásomat debreceni lakás­
sal. Érdeklődni Debrecen, 
Április 4. útja 15. fszt. 1.

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, 
összkomfortos jószágtartá- 
so9 lakásomat hasonló ker­
tivel. Érdeklődni vasárnap, 
Simonffy u. 40.. jobb 1.

HÁZHELYEMET átadom, 
Simon Gábor, Temető u. 
30. sz.

ELADÓ űj férfiöltöny és 
zománcozott vaságy, Hat­
van utca 57.

400 kéve leveles csutka 
eladó. Érdeklődni Szabolcs 
utca 6.

HÁROM szoba összkom­
fortos családi ház eladó. 
Beköltözhető. Csap u. 16.

DOBERDÓ utca 32. ház 
fele részben beköltözéssel 
eladó. Érdeklődni vasár­
nap.

ELADÓ 1 kovács bőr- 
fúvó, egy fúrógép, és egy 
párhuzamos satu. Baga- 
mér, Csokonai utca 5. Ke­
rékgyártó Imrémé.

KETTŰSZOBAS házfel­
ügyelői lakásomat elcseré­
lem kettőszobás labkéree- 
ért, Vörös Hadsereg útja 
61. sz.

ELADÓ 110 — 150 kilós 
hízó Árpád tér 4.

MODERN háromajtós 
szekrény eladó, Dorottya 
utca 25. Hatvan utcai te­
metőnél.

BENZINMOTOROS, 30 ka­
lapácsos daráló eladó, Haj­
dúszoboszló, Hollózúg 1. 
Kerekes.

ELADÓ beköltözhető ház, 
szoba, konyha. speizból 
álló, minden elfogadható 
árért, Kinizsi utca 16.

BÚTOR ALBUM színes 
háló és kom-bináltszobák- 
ról, valamint konyhákról 
kapható. Barka Sándor 
Pécs, Rákóczi út 16.

VILÁGOS, festett háló­
szobabútor eladó 3000 fo­
rintért, Sámsoni üt' 62.

ELCSERÉLEM azonnal Is 
szoba, konyha, fáskamrás 
lakásom hasonlóval, Fürst 
Sándor u. 30.

. ELADÓ 600-as szalagfű­
rész kifogástalan állapot­
ban Bethlen u 56.

EGY jó állapotban lévő 
gyermek mélykocsi eladó, 
Nemes u. 7.

ELADÓ 7 lámpás zene­
gép Maróthy György utca 
34. sz.
VILÁGVEVO ötlámpás prí­

ma rádió eladó, Béke útja 
42., kapu alatt balra.

VILAGVEVŐ 5 lámpás 
rádió és tehéntrágya eladó, 
Eötvös u. 69.

FÉL házrész eladó, 
Nyit utca 126. Szoba, kony­
ha azonnal beköltözhető.

ÉPÍTÉSHEZ deszka, sza­
rufa, új ablak és ajtók el­
adók, Túri András u. 15. 
Szabadság-telep.

GUMICSIZMÁK, kerék­
pár gumik javítása Vadai 
gumijavítónál, Széchenyi 
u. 8.

MONOSTORPALYI út 86. 
számú házas telek fele re­
size eladó. Érdeklődni Pa­
csirta u. 53.

EGY jó fehér, mély 
gyermekkocsi eladó, Csapó 
u. 53.

BEJÁRÓNŐT délelőtt 3 
órai munkára felveszek, 
Április 4. útja 4.

BERKSIRI választott ma­
lacok, mangalica süldők el­
adók, Veres utca 7.

PIROS Csepel, jókarban 
lévő női kerékpár eladó, 
Mák utca 12. Palőgernél. .

CSEPEL motorkerékpár 
príma állapotban lévő, pul­
tok eladók. Vörös Hadse­
reg útja 41. I. em. 6.

APPONYI utca 51. számú 
kertes házamat városban 
lévő kisebb házzal elcse­
rélem.

ELADÓ 240 kilós kövér 
sertés. Mester u. 23.

ELADÓ Néprádió. Bö­
szörményi út 25. ír. ajtó.

JÓ állapotban lévő mély 
gyermekkocsi eladó, Csapó 
u. 23. Keresztépület.

ELADÓ Szabadság út 6. 
sz. ház beköltözhető. — 
Ugyanott sajáttermésű bor 
eladó.

ELVESZETT egy ordas 
mangalica süldő, Gyár ti. 
9/a.

háromszobás összkom­
fortos beköltözhető csalá­
di ház eladó'. Vendég u. 
82. Telefon: 37-89.

ELADÓ egy fél hálűszo- 
bnbútor. Halastó utca 7.

ELADÓ új bordó reka- 
mié, fehér, mély gyermek- 
kocsi, kútszlvattyű csővel, 
virágállvány. Gáz. vasalót 
vennék, (Farai u. 26. Ta­
nárcsalád.

NAGY ebédlőasztal, fali- 
tükör, szőnyeg eladó, Pé­
terfia u. 14. pince.

ELADÓ alig használt fe­
hér, mély gyermekkocsi, 
Szív utca 15., keresztépü­
let.

KEMÉNYFA háló eladó, 
Baranyai úti bérház 23.

ELADÓ egy keményfa 
ágy Rákőcz' u 2. AH

KORNVALD fajmalacok 
eladók, ötmalom utca . 2/b.

PÁNCÉLTÖKÉS rövid 
zongora eladó, Batthyány 
utca 10 IV. ajtó,

90—100 kilós süldőit, ab- 
1 alctokok eladók, Kender 
u. 5. Sámsoni útból.

BOCSKAI kertben egy 
hold szőlő eladó, épülettel. 
Török Bálint u. 5.

EGY kilenc hónapos ke­
resztezett koca eladó, 
maglónak alkalmas, Homok 
u. 18.

HALAPON 2 hold föld és 
Szeder utca 32. számú 
ház beköltözhetően eladó.

3-H-es rádió és egy as-z- 
taltűzhey eladó, Jókai u. 
4. sz.

ELADÓ 7 lóerős MID mo­
tor űj állapotban Katona 
Gábor, Balmazújváros.

LE1NINGEN utca 29. szá­
mú ház eladó. Érdeklődni 
Salétrom u. 14.

10 darab választási 
berksiri és kornvald ma­
lac eladó, Csokonai u. 14.

ELADÓ új festett dió- 
hálóbúíor, Széchenyi u. 11. 
(I. lépcső.

420-as szalagfűrész el­
adó, Bercsényi u. 52.

EGY erőshangú Stch- 
wasser harmonium eladó. 
Érdeklődni Kassai Viktor, 
Böszörményi út 79.

DÉVAI u. 25. számú be­
költözhető ház eladó. Ér­
deklődni Látni út 48.

SÜRGŐSEN eladó lakó- 
mentes azonnal beköltöz­
hető családi ház, Homok 
u. 138.

EGY darab 125 cm3 mo­
torkerékpár jó állapotban 
eladó, Hatvan utca 70.

F-GY festet hálószoba- 
biltcr eladó, Szabadság­
telep, Pillangó u. 18.

JÓKARI1AN lévő fehér, 
mély gyermekkocsi eladó, 
Szabadság út 81.

EGY modern konyhabú­
tor eladó. Nyíl u.. 142.

EGY modern ebédlőszek­
rény eladó. Homok utca 
117.

ALSŐJÖZSÁN Szen-t- 
györgy utca 781. szám 
alatt n egyszobás lakás 
pincével, üvegezett veran­
dával, 976 négyszögöl 
szőlő gyümölcsössel eladó.

NAPI pár órai munkára, 
bejárónőt keresek. Jelent­
kezés este 6-tól. Vörös 
Hadsereg útja 10., TIT. 3.

ELADÓ egy szép fehér 
gyermek mélykocsi Dió­
szegi út 28. sz. Vágóhíti­
ll ál.

ELADÓ Császár Péter u. 
13. számú ház. Szoba, 
konyha, speiz beköltöz­
hető.

LÓSZŐRMATRAC alig hasz- 
hált, sálszövőgép eladó, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 6. sz. 
Ernyőüzem.

PHILIPS nagy szuper 
eladó, Kossuth u. 45., ajtó 
7. sz.

KALAPTISZTITAST vál­
lalunk Textilruházati Kéz 
Csapó u. 33 AH

FARAGÓ u. 5. számú 
háznagyon olcsón eladó 
lakás cserével beköltöz­
hető.

CS1GEKERT utca 45. szá­
mú fél ház, jószágtartásra 
alkalmas, sürgősen eladó.

FIATAL gyermektelen 
házaspár idősebb nőt. 
vagy férfit elvállal gondo­
zásra, aki lakással rendel­
kezik. Cím: Klinika mosó 
ház.

BEJÁRÓNŐT napi két 
órára keresünk. Szécher.y i 
utca 40.

EBESEN Vedres dűlő ve­
gén eladó kétszer két hold 
szántó tőszomszédban. — 
Érdeklődni Juhász. Szír 
házátjárói bérház.

ELADÓ egy 42-cs boci- 
nádi mézpergető. Kölesén 
Sámuel u. 7.

KÉT új fotel eladó, Hon­
véd u. 34.

ELADÓ 350-es Puch mv 
torkerékpár, Borz u 20.

ELADÓ Hajdúböször­
ményben Déli lucernásba 
442 négyszögöt föld. Ér­
deklődni levélben Debre 
ccn. Borz utca 15. Dézs. 
István.

SZÉP. feliér gyermek 
mélykocsi eladó, Könyö; 
utca 5. Molnár.

MISKOLCI egy szoba, 
konyhás, elűszobás, me- 
lékhelyiséges szolgálati la 
kásómat hasonló debrecc 
Ilivel elcserélem. Érdek 
lődni Tóth, Fű vésziéért :
5. Telefon: 31-42.

SZÉP könyvszekrény 
mahagóni színű, tolhat- 
üvegajtókkal eladó, Bit: 
gundia u. 15., 3. ajtó.

HALAPON 2 hold föld. 
mellette szintén . két hol,: 
eladó. Haláp 124. Kirak 
Ferenc.
. eladó 2 darab 120 k: 

lós mangalica zsírser:-- 
Ketetisor lő.

KIS Singer szivarba jó* 
varrógép eladó. Diófa v. 
7. sz.

ELADÓ 1. hold gvíiu 
esős. Apafája öt 11. úr 
deklődni Szép utca 1 /■ 
Vágóhíd mögött.

BERKSIRI süldők, atir 
használt fehér mély gyet4 
mekkocsí eladó, Ilonv- 
U. 30.

ELŰHASU mangalica ko­
ca ős kornvald süldők el 
adók, Telek! utca 47.

ELADÓ egy szoba, korty 
hág 300 négyszögöl gyű 
mölcsüs 20 000-ért. Endre 
U. 6. AH

RONGYSZÖNYEG szövés; 
vállal Háziipari Szövetke­
zet, Kálvin tér 2. Aíl

DEBRECENI ég budapesti 
f-Kirósz- versenyekre mo­
delleket keres a Fodrász 
Szövetkezet. Jelentkezés 
azonnal Halkor 4. AH

BENTLAKÓ háztartási al­
kalmazottat felveszek
négytagú családhoz. Je­
lentkezés hétfőtől Széche 
nyi utca 100.


